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Városi közgyűlés.
Mindent letárgyaltak.

Nincs drágasági pótlék-emelés.

Szinte hihetetlen, hogy volt végre- 
valah«ra olyan közgyűlés is, ame­
lyen nem szaporították a szót. Le 
is tárgyalták a tárgysorozatot 3 óra 
alatt. Máskor 3 nap is kellett hozzá, j 
Nem mondhatni azonban, hogy túl­
ságos sokan voltak jelen. Különö­
sen a szószaporitás atyamesterei I 
hiányoztak, ami szürkévé tette ugyan 1 
a vita nélküli tárgyalást, de annál 
eredményesebbé.

Lehangoló azonban a város ki­
sebb fizetésű alkalmazottjaira a köz­
gyűlésnek az fí ügyükben hozott j 
határozata. Különösen a kisemberek 
reménykedtek benne, hogy a drága*» í 
sági pótlékokat magasabbra emelik, j 
a drágasághoz mérten. A közgyűlés 
letarolta a szép reményeket.

De ennek nem a közgyűlés az

hanem az őszinteség-hiány. 
Lddig a város összes alkalmazott- 

(polgármestertől lefelé) drá­
gasági pótléka évi 85.000 koronát 
tou u,. az általános fizetésrendezós- 
rűl szóló javaslat pedig, a kiadott, 
hiteles kimutatás szerint —• a régi 
fizetésekhez képest! — csak 92.000 
korona szükségletet tüntet ki j a mai 
helyzet tehát az volna, hogy az 
ideig-óráig való drágasági pótlóko- 
zus helyett jobb volna a gyökeres 
rendezés, mert az eddigi szükség­
leten túl még csak kétezer koroná­
ról volna szó.

bz azonban nem lehet igaz. Már­
ton Imre világosan kimutatta, mert 
hiszen ha a drágasági pótlékemelés 

ami csak ideiglenes, ideig-óráig
az eddigi 85.000való megoldás

koronán túl még 45.000 koronába 
kerül a főszámvevőnek kétségtele­
nül pontos számítása szerint, akkor 
az ideiglenes rendezés is 140.000 ko­
ronába kerül. Lehetetlenség tehát, 
hogy az általános íizetésrendezós 
92.000 koronából kifutná! Az ilyen

nem őszinte beszed. Most már igenis 
értjük a köntörfalazást. Nem merik 
megmondani a közgyűlésnek, hogy 
az alapos és általános fizetésrende­
zés mibe kerül ? I)e a közgyűlés 
már látja, látta ma is, bár Márton 
Imre se mutatott rá elég világosan, 
de a sorok közt megérthette min­
denki, hogy a gyökeres fizetésren- 
dezés 200.000 koronánál is többe fog 
kerülni !

De ki merné ezt hangoztatni a 
tisztujitás előtt? Nem is tanácsos. 
Már pedig éppen ezért nem bízunk 
benne, hogy a fizetósrendezés ügyét 
most februárban letárgyalják, a 
közgyűlésen különben nem is em­
legették, melyik óv februárjában? 
Jól tették.

Más oka is volt annak, hogy 
a drágasági pótlék-emelés meg­
bukott. Az, hogy a kisemberek 
révén, akik érte folvamodtak, a 
mostani 10 százalék helyett 15 szá­
zalékhoz akartak jutni a nagyobb 
és türhetőbb fizetósüek, holott ők 
nem folyamodtak érte, de a jog-

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL.
Tervek.

— Ibsen Henrik. —
Jól emlékszem arra, szinte ma is látom, 
Mikor első versem ott volt az újságon. 
Kicsiny kamarámban büszkén dagadt keblem 
S fapipámon füstből felhőt eregettem.

Húszszor elolvastam s mindig úgy találtam, 
Felette érdekes e vers az újságban,
És a fantáziám messzi tájra vitt el,
Tele volt a lelkem merész vágygyal, hittel

Pompás, ékes várat épiték a légbe,
Egy nagy és egy kis célt tűztem ki elembe.
A nagy: múlandóság ne fogja meg nevem,
A kicsi: Az a lány hogy-az enyém legyen.

Azt hittem, hogy c terv csupa harmónia.
Nem tudtam, mért kellett összeomolnia.
De végre, jó! tudom, amint most tekintem,
Az a nagy cél semmi, az a kicsi minden.

Fordította: Kuszkó Dezső.

Rémes hang.
— Franciából. —

Egy hosszujáratu hajó kapitánya be- 
j szelte el baráti körben élményeit s egyebek 

közt ezt a rendkívüli esetet is, mely ámu­
latba ejtette hallgatóit:

1861-ben, augusztus havában útban 
voltam Louisiana felé egy három árbocos­
tul, mely uantesi hajótuiajdonosuk lobogó­
ját viselte. A hajómou mintegy tizenöt főnyi 
személyzet és egy saint-malói születésű 
hadnagy volt. Ez utóbbi derék fiú, de kissé 
önfejű ember volt, a ki azonban emberül 
értette a mesterségét, valóságos tengerész 
volt. A kabinja a parancsnoki hid alatt esett, 
eppen az enyém mellett. Ezt f ii kellett emlí­
tenem, hogy megérthessék, a mi követ­
kezik.

Tehát ennek az augusztusi hónapnak 
egyik estéjén mi, a hadnagyom és ón, a 
hídon könyököltünk. Élveztük a hüs leve­
gőt a forró nap után. Nem sokat beszéltünk, 
lakaréskodik az ember a szavakkal, mikor 
annyi hetet kell a hajón együtt töltenie.

Valódi Japán dísztárgyak, faliképek, diszkar- 1 »■
dók, virágvázák, tintatartók, nippek, stb. APÓI 
remek kivitelben olcsó árban kaphatók “UOI

Mint mi, az embereink is ellankadva heve- 
résznek a hajó farán. A hajónk lassan ha­
ladt a sima tengeren.

A mély csönd közepette egyszerre si­
koltásokat heliottunk magunk alatt, egész 
tisztán a kabinokban.

A tengerész emberek mindig bizalmat­
lanok. Nem akartunk felülni valamely mat­
róznak, aki talán tréfát űz velünk. Úgy, hogr 
mozdulatlanul maradtunk egymás mellett 
Végre egy pillanat múlva igy szól a had­
nagyom :

— Nem hallotta?
— És azután ?
— Ugyan ki sikoltozhatott?
— Tudom is én . . .

Azt mondaná az ember, hogy női 
. • hang, amely sir . . .

., , En is éppen ezt gondoltam, mikor azt a 
sikoltást hallottam. De a fellebbvalónak el 
kell lepleznie felindulását s benyomásait a 
személyzete előtt s igy gúnyosan jegyeztem 
meg :

. Ördögadta fickója 1 Bizonyosan va 
iami vászoncselédet rejtegetsz a kabinodban 
kit tengeri betegség vett elő 1

hang

m iann Testvérek

modern antiquáriuma és- 
zenemü kereskedésében,
Piac-o. ref. kistemploiml szembe
* Telefonszám 575. #

cipő-, kalap- és férfidivat áruházában 
a Tiszapalotában.

* 1**111 SídkeKrc*?

I



2 DEBRECZBNI UJSAO

és pénzügyi bizottság többsége 
nekik is akart juttatni a kisembe­
rek által kikapart gesztenyéből. 
Nos és mit ért az okvetellenkedés? 
Koppan a foga tőle — mindenki­
nek. Nem kaptak semmit. Úgy 
jártak, mint a példaszó mondja: 
„aki sokat markol, keveset fog“. 
Hát jobb ez igy ?

Nem lesz piac a Miklós-utcán.
Pontosan 3 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést a beteg főispán helyett Kovács Jó­
zsef polgármester, a kinek múlt havi jelen­
tését tudomásul vették. Az elintézetlen köz­
gyűlési tárgyak ügyhátrányjegyzékét bemu­
tatta Vecsey Imre főjegyző. Tudomásul 
vették.

Ezután tárgyalták Koppányi Dávid 
interpellációját, a ki a külsővásártórre helye­
zett piacnak a Miklós-utcára való áthelye­
zését sürgette. A főjegyző a tanács nevében 
azt feleli, hogy a piacot felállították, tehát 
azt áthelyezni nem lehet. A választ a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Belügyi leiratok.
Az 1907. évi költségvetést a belügyi 

kormány jóváhagyta. Tudomásul vették. A 
belügyi kormány megsemmisítette a .közgyű­
lés azon határozatát, hogy a Bajk—Silágyi 
telek területéből 10 holdat 40,000 koronáért 
a sertéshizlaló vállalatnak eladni határozott. 
A közgyűlési határozatot Márk Endre feleb- 
bezte meg. A leiratot tudomásul vették, 
úgyszintén a kereskedelemügyi kormány 
azon leiratát is, hogy a sütő, cukrász, mézes- 
kalácsos és cukorkák észitő iparral foglal­
kozókra vonatkozó szabályrendeletet jóvá­
hagyta.

Az iskolai játszótér létesítésére 4000 
koronát szavazott meg a közgyűlés. A kor­
mány még a játszótér fenntartási költségé­
nek elvállalását kérte. A közgyűlés a fenn­
tartást elvállalta.

Ezután a Szedlák és Vámos ruhaszál­
lító cég vállalati árainak felemelése ügyében 
hozott közgyűlési határozat megsemmisítését 
kimondó belügyminiszteri határozattal szem­
ben a cégnek harmadszor is megszavazták a 
10 százalék áremelést. A statusquo és ortho­
dox zsidó hitközségek iskolaszékeibe a köz­

gyűlés Oláh Károly tanácsnokot és Debre­
ceni Jenő gázgyári igazgatót küldte ki.

Az anyakönyvi kivonatok és családi 
értesítőkért szedhető dijak kezelésére alko­
tott szabályrendeletet a közgyűlés a belügy­
miniszteri leirat értelmében módosította. 
Tudomásul vették a nyomdavállalatra vo­
natkozó szabályrendelet jóváhagyását.

Három átirat.
Tudomásul vették Győr vármegye át­

iratát a vármegyei pénztárak—számvevősé­
gek visszaállítása és a törvényhatóságok 
önkormányzatának megszilárdítása iránt. 
Szeged város közönségének a Gotterhalte 
ellen a képviselőházhoz intézett átiratát.

Igazolt városatyák.
Tudomásul vették az igazoló választ­

mány jelentését, hogy Sámy Béla és Ker­
tész Imre bizottsági tagokká választattak; 
úgyszintén Csóka Samu adóügyi tanácsnok 
előterjesztésére elfogadták az utadó-alap 
1905/6. évi zárszámadásait.

Ninca drágasági pótlék-emelés.
Némi vita kerekedett a városi tiszt­

viselőknek és alkalmazottaknak a drágasági 
pótlék emelése iránt beadott kérelme felett. 
Vecsey Imre főjegyző a jog- és pénzügyi 
bizottság javaslatát ajánlotta elfogadásra, a 
melyet már a minap ismertettünk.

Legelőször Márton Imre szólalt fel. 
Kikel a „Város“ oimü hetilap otromba 
hangú cikke ellen. Felhívja a tanácsot, 
hogy a főszerkesztő (Vecsey Imre) után 
hassanak a felelős szerkesztőre (Konoz 
Ákos), hogy máskor hasonló dolgot el ne 
kövessenek. Pontonkint boncolgatja a tanács 
javaslatát, amely szerint 130,000 koronára 
lesz szükség, hogy olyan arányú drágasági 
pótlékot adjanak az alkalmazottaknak, mint 
a tanács javasolja. Ha az általános fizetés- 
rendezésre 92,000 korona kell, hogy szavaz­
zanak meg akkor az ideiglenes segítésre 
ennél többet, 130,000 koronát. Javasolja, 
hogy az eddigi arányban adják meg to­
vábbra is a drágasági pótlékot.

Ezután Roncsik Lajos főszámvevő aján­
lotta a jog és pénzügyi bizottság javaslatát 
elfogadásra. Ha nem fogadják el a javaslatot, 
úgy a város alkalmazottjai újabb csalódással 
lesznek gazdagabbak. Balkányi Miklós dr. 
a progressiv drágasági pótlók hive, a taná-

esi javaslatot fogadja el. Márton Imre ism4 
telt felszólalása után a közgyűlés a Márton- 
fele indítványt fogadta el. Tehát az idei drá- 
gasági pótlék marad meg jövőre is.

Ajánlat a régi téglavetőre.
.. Ezután tárgyalták Szalay Józsefnó 

ajánlatát, aki 43 holdnyi régi tóglavetötelep- 
ert cserébe ajánlotta birtokát. Ezzel szetn- 
ben Kertész István ajánlatot tett, hogv a 
területért hajlandó évi 1550 korona haszon­
bért fizetni A közgyűlés ez ügyet Szentesi 
János indítványára levette a napirendről és 
utasította a tanácsot, hogy tegyen javaslatot.

Bizottsági választások.
Ezután titkos szavazás utján 5 tagot 

választottak a jövő évre szóló megbízatással 
a közigazgatási bizottságba. Két szavazatszedő 
küldöttségét alakítottak ; az első elnöke lett 
Kulcsár Endre, tagjai Kovács János és Ha- 
rauS‘ Sándor, jegyzője Kovács Kálmán: a 
második elnöke Szilágyi Bálint, tagjai ’ifjú 
Schwartz Vilmos és Szuts István, jegyzőié 
dr. Tóth Emil. Beadtak összesen 65 szava­
zatot. Megválasztattak: Szabó Kálmán kén- 
viselő 65, Somogyi Pál 65, dr. Fejér Ferenc 
6o, Csanak János 64 és Kiss Albert 61 sza­
vazattal.

Ezután az igazgató választmányba 5 
tagot választottak és pedig Dicsőfi Józsefet 
dr. Nagy Zsigmondot, dr. Kocsár Gábort’ 
binka Sándort és Tőrök Pétert. (Simonffy 
Imre nyugalmazott polgármester megválasz­
tását nem fogadta el.)

Titkos szavazás utján alakították meg 
a központi választmányt is, amelynek tagjai 
lettek: az I, választókerületben: Szilágyi 
Imre 57, Sinka Sándor 58, L. Nagy Bálint 
58, dr. Tüdős János 58, K. Kiss József 58 
Somogyi Pál 58, Tóth István 58 és dr.’ 
Varga Lajos 36 szavazattal; a II. választó- 
kerületben : Kaszanyitzky Andor 36 ifjú 
Schwartz Vilmos 58, Kiss Albert 58, Varga 
Károly 58, Márton Imre 58, Komlóssy Art- 
hur 58, Szabó Kálmán tanácsnok 58 és dr. 
Fejér Ferenc 58 szavazattal; a III. választó- 
kerületben: Horváth István 58, Szabó Kál­
mán képviselő 58, dr. Körösi Kálmán 36, 
Pálfy Gábor 58, Juhász Ignác 58, Váczy N. 
János 58, berregi Nagy Sándor 36 és Zádor 
Lajos 58 szavazattal.

Megválasztották a gyermekvédő men-
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A hadnagynak nem volt ideje nevetni, 
a megjegyzésem fölött, mert a hang másod­
szor is sikoltozni kezdett.

Nagyon szerettem volna, hogy szemé­
lyesen nézzek utána, mi megy végbe a 
kabinban, de ilyesmiért nem hagyhattam 
oda a parancsnoki hidat. Meg van az em­
bernek a maga méltósága. Azt mondtam te­
hát a hadnagyomnak :

— Ne kérödz hát itt, hanem menj le, 
ha olyan nagyon érdekel a dolog . . . még 
belebetegszel, teringettétl

— Én, mondta, összeszedve magát, én 
éppen nem vagyok kiváncsi ...

Megharagudtam ős nagyot ütöttem a 
hid könyöklőjére :

— Menj le, ha mondom I
Le sem haladt a lépcsőn, mikor a 

hang harmadszor is sikoltozott, még pedig 
erősebben, mint eddig; csak úgy tépte az 
ember szivét, mintha valakit rablók támad­
tak volna meg és gyilkolnák az erdő 
szélén.

A hadnagyom kis idő múlva feljött a 
hajóba, arcából kikelve.

Szép njfi cipőket *

— Hallotta ? — kérdezte tőlem.
— Azt hiszed, hogy süket vagyok ?
— Valóban az ón kabinomból jöttek 

azok a hangok, mintha csak az ajtó mögött 
sikoltoznék valaki. Nem, mertem kinyitni; 
végre mégis belöktem. És nem volt benn 
semmi. Semmi — senki, csak a szétszórt 
irományaim, melyeket a légvonal sepert le.

— Már látom, magamnak kell utána 
néznem. Neked hályog nőtt a szemeden, 
mondtam.

De én is épp oly sápadt lettem, mint 
a hadnagyom ; mert a sikoltozások még egy­
szer megújultak. Most már halkabban, ügy 
rómlett előttünk, mintha futni hallanék, 
mint mikor sirály száll el a hajó fölött a 
szélben s magával viszi a vijjogását nagyon 
messzire.

Lementem a hadnagyommal együtt. 
Megvizsgáltuk a kabint, az egész hajót. 
Hadnagyom kimondta a szót: Nem volt 
ott semmi. Ebben) aztán megnyugodtunk. 
Rendkivüliségénél fogva mindazonáltal köte­
lességemnek tartottam bejegyezni a hajó- 
könyvbe az esetet s nehogy azzal vádolja­
nak, hogy boros fővel tettem a bejegyzést,

felhívtam a hadnagyomat, hogy ő is Írja alá 
a nevét.

Beszéltünk a dologról az egész héten, 
mig csak szárazföldet nem értünk. Uj-Or- 
leansban beraktuk gyapotszáilitmányunkat 
s azután újra tengerre szálltunk s hetekig 
tartott, mig Európában a havrei kikötőbe 
beállottunk, hol a hadnagyom igy szólt 
hozzám:

— Látom az apámat ás anyámat a 
parton . . . De a feleségemet nem vettem 
észre.

— Talán rosszul érzi magát, — felel­
tem neki.

— De gyászban vannak mind a ketten.
Amint partra szálltunk, azt a meg­

döbbentő hirt hallottuk aztán az öregektől, 
hogy a hadnagy neje meghalt, még pedig 
ugyanaz nap, augusztus 7-én, mikor azokat 
a kétségbeesett sikoltásokat hallottuk a ten­
geren.

Ez a leleplezés borzalommal töltött el 
bennünket s én még ma is hallom azokat a 
rémes hangokat.

*Ä Glück Ede férfi- QŐÍ- éS gyér- Piac- és Kossutb- 
finrí ír/iká utca sarkán,^templominál

.......... ........................ ................_............. zaba V(bttui)k, nemben.

§anz-féle Vilkunossáoi R. Z <Piac utea 72-) 411,1 M-Htemet «namo».«ii6gii*»i. *«
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű ,ep®ndez*8ek9 lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
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helybizottságba dr. Peozkó Ernőt és dr.
Láng Sándort.

Apróbb ügyek.
Bejelentette a tanács, hogy a rom. kath. 

egyházi _es iskolai segélyezésére kötött szer­
ződés még nem érkezett vissza. A tanács 
javasolja, hogy a segélyösszeg ne adassák, 
hanem takarékpénztárba helyeztessék, a fa- 
segély is vonassák meg. Elfogadták.

íudomásii1 vették, hogy a szervezeti 
szabályrendelet módosítására és a fizotés- 
rendezésre vonatkozó javaslatok nem tár- 
gyalbatók még. Márton Imre indítványára 
a február havában megtartandó rendkívüli 
közgyűlés napirendjére tűzték.

ügy általánosságban, mint részleteiben
minden tárgyalás nélkül — elfogadták a 

szegenyugyről alkotott szabályrendeletet. A 
foglalkozást közvetítő ős cselédszerző inté­
zetről _ szóló szabályrendeletet úgy javasolta 
módosítani Vegh Gyula főkapitány, hogy a 
tiseledszerzők biztosítéka emeltessék, létszá­
muk pedig maradjon a régi. A közgyűlés 
napirendre tért felette.

ludomásul vették, hogy a bizottsági 
tagok létszámát az általános népszámlálás 
es az általános szavazati jog behozataláig 
nem emelikj hogy a Könyök-utca 9. és 11. 
sz. telkek 5400 koronáért keltek el ár­
verésen.

1875 1905. évekről fennálló legelő- 
berhátralékok ügyében a tanács a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatától eltérően a 
leírást javasolja. Elfogadták.

, . Megszavazták a színház javítási költ­
ségéinek fedezésére szükséges 11.408. kor. 
95 fillér póthitelt, úgyszintén a hortobágyi 
csál da és istálló javítására 1404, a Szotyori 
Nagy Károiy-féle városi majorsági föld 
épületeinek helyrehozatalára pedig 2500 ko­
rona póthitelt.

Bemutatta a tanács kihirdetés végett 
az Oh at, Zám és Máta puszták térképeinek 
pótlására vonatkozó törvényszéki hirdet­
ményt. A törzsgulya borjúinak bilyogozási 1 
(D. Gr. és D. V.) ügyében Szentesi Jáno« 
és társai felebbezésének elutasítását java 
soha a tanács, do a közgyűlés a jog- és 
pénzügyi bizottságnak, lapunkban már ös- i 
mertetott, javaslatát logadta el. Az Erzsébet- ■ 
malomnak kérését, hogy a vágány hasz- | 
uálatért kocsinkint a dijat 2-ről 1 " koronára í 
mérsékeljék, elutasították.

Kihirdetés végett bemutatták a Nagy j 
-íánosné-féle alapító oklevelet. Kollath Mi- ; 
hály és neje a Gólya-utca 2. sz. házastelket | 
megvételre ajánlották. Miután a telek a ; 
szabályozási vonalba esik, a közgyűlés i 
17,000 koronáért való megvételét "hatá- : 
rozta el.

Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnöknek 
3 havi, P. Nagy Jenő gyámpénztári ellen­
őrnek további 4 heti szabadságidőt enge­
délyeztek. Kihirdették még Mártoucsik Jó­
zsef állatorvos és Dihen Mi hály né bába 
oklevelét, mire a közgyűlés 6 óra után 
véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Dessewfiy Aurél elnök, aki elparer.tálta gróf 
Nadasdy Ferencet. A főrendek elhunyta fe- 
ett jegyzőkönyvben örökítették meg részvé­

tüket. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter helyett Szterényi József államtitkár jött 
cl az ulesre.

A kvóta.
Laszkáry Gyula volt az első felszó­

laló. Nem fogadja el a javaslatot. Ausztria 
az utolsó időben sokkal többet haladt gazda­
sági téren, mintsem tőlünk joggal újabb ál- 
aozatokat követelhetne, a javaslatot vissza 
. ell küldeni a képviselőházhoz. A király 
ismeri a két állam vagyoni helyzetét s igy 
na rá kerül a döntés, az csak igazságos le­
het. Az adóreform beterjesztését a kvóta 
ielemeiósére vezeti vissza. Az ország több 
terhet nem bir el.
,. Báró Prónay Dezső: A közgazdasági 
bizottság szerint a kvóta emelésére nincsen 
ok s azt mégis ajánlja. Az átmeneti időre 
megmarad a közös vámterület és a közös 
vezenyleti nyelv. Egyik se nekünk előnyös. 
A kvótaemelés az osztrák centralizáló 
törekvések diadala s ezért nem fogadja 
azt el.

. Gr°/ Zichy Nándor: Nagy baj, hogy 
mindenki azt hiszi, hogy csak a másik ká- 
ran gyarapodható. Reméli, hogy Ausztria 
be íogja látni, hogy Magyarország emelke- 
öese az ő javára is szolgál. Panaszosan em­
líti, hogy a két állam közt az etikai viszony 
egyre rosszabbá válik, pedig egymás meg- 
becsülése és megértése az előnyös viszony 
íuíeltétele. A jobb jövő reményében elfogadja 
a javaslatot. ° J

Wekerle Sándor : Emlékezteti Lasz- 
káryt arra, hogy az 1888-iki szeszadó-refor­
mot a birtokos osztály javára alkották. így 
történt a regálémegváltás kérdésében is. Lasz- 
kary nem kisérhette figyelemmel az ő újabb 
e.őterjesztéseit az adóreform dolgában. Mos­
tani intézkedései csak megerősíthetik a bir­
tokos osztályt. A progresszív adónak éppen 
az a célja, hogy a középosztály megterhel- 
^etését kisebbítse. Az adóreform arányosan 
legosztja a terheket. A kiegyezést nem lehet 

egyes kiszakított tételek szerint megítélni, 
hanem a mellékkörülményeket is tekintetbe 
kell venn:. Minél inkább erősödnek a c"' ’t- 
választási törekvések, annál inkább azon k 11 
lennünk, hogy a terhek a lélekszám arm,a- 
ban oszoljanak meg. Az egész világon foly­
tonos támadásokban van részünk, megakadt 
a magyar gazdasági élet ruganyos tevé­
kenysége, megakadt a magyar vállalkozási 
szellem. Ez is nagy erővel hatott arra az 
elhatározásunkra, hogy a kiegyezési szerző­
dést megkössük. Ma már nincsen politikus, aki 
el ne ismerné, hogy nekünk a választóijog 
reformot egészen az általános választói : 
hataraig meg kell valósítanunk. Az is 
egyik oka annak, hogy siettünk leg­
alább a gazdasági téren megszerezni a nyu­
godt és biztos állapotot s igy egész erővel 
neki kezdhetünk a belpolitikai relormoknak. 
Iiónay utalt a koronával kötött paktumra.
A kormánynak nincs más politikája, csak 
az, amit nyilvánosan folytat. Titkos megál- 
apodása nem volt igy a kvóta dolgá­

ban sem.

! részletes tárgyalásra. A szavazásnál báró 
Pronny Dezső. Laszkáry Gyula és Antal 
Gabor^szavazlak a, javaslat ellen.

Ezután hozzászólás nélkül elfogadták 
a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok 
ideiglenes rendezéséről s a konzuli bírás­
kodásról szóló törvény meghosszabbításáról 
szóló javaslatokat s a jegyzőkönyvet hite­
lesítettek.

Az ülés háromnegyed tizenkét órakor 
végződött.

4, képviselőház egy órakor veszi át és 
ratifikálja a főrendiház üzenetét.

Örülj magyar!

Fizetni kell!
Keveset! Csak kilencmilliót

Tűnj el tél sara, tél szele 
hazank testéről, szánjatok el az 
ogroi csúnya, barna fellegek, kék 
selyemsátorával boruljon fölónk a 
fényes napú tavasz. Rügyezzenek 
la a fák és boruljanak virágba, 
szóljanak a madarak, futkossanak 
a ki-, fényes, tavaszi bogárkák, 
ma ti i szellők, a mik messziről 
fu-zei'i Hatokat hoztok, jöjjetek 
jöjjön a természet minden kikeleti 
bubája, hogy méltó legyen a föld 
a nagy örömhöz, ami úgy csapott 
reánk, mint egy fényes, nagy 
madár.

Csak... Ide hallgassatok...
Csak kilencmillió koronával 

kell többet fizetni a közös katonai 
terhekhez, hogy a közös tisztek 
fizetését felemelhessük. Ez igazán 
kevés, annál is kevesebb, ez éppen 
semmi! Ez olyan kevés, ho<ry 
annyinak ^ számit, mintha semmit 
se fizetnénk, avagy mintha mi 
kapnánk kilencmilliót. És mé» 
csak veszélyben sincs ez az összeg 
mert a delegáció megszavazza. ’

Hogyne! Hiszen Barabás Béla 
az elnöke, aki kegyelmes ur lesz. 
Tehát készüljünk a nagyszerű ün­
nepre, a melyen odaadhatjuk a 
kilencmilliót. Örömünkben pedi> 
fagyasszuk be a Dunát, álljunk ra 
a jegére és énekeljük el a Gotter- 
haltét.

Örüljünk ! Verjük össze a bo­
kánkat s adjunk hálát, hogy a 
mikor az adóteher már összetört 
bennünket, még kilencmilliói ki 
lehet facsarni a szegény magyarból.

A főrendiház ülése.
A politika karácsonyi szünetét ma a 

főrendiház ülése zavarta meg. A kvótát kell 
még a főrendeknek is megszavaznak, hogy 
az uj milliókat szállíthassa a kormány. Ne­
vezetes dolgokra alig várhatni, legfölebb 
báró Prónay Dezső beszéde elé néznek ér­
deklődéssel, mert hallomás szerint éles tá­
madásra készül a kormány ellen.

Az ülést 10 órakor nyitotta meg gróf

nem volt! (Mozgás.)
Wekerle Sándor: Hát hogy 

Prónay ezt a megállapodást ? Alkotn 
nyos ország vagyunk s a kormány ni 
takarúzhatik a korona döntésével, hani 
addig marad helyén, mig meggyőződé 
iedik az események. Kéri a javaslat el 
gadását.

Ezután anélkül, hogy általánosságb 
megszavazták volna a javaslatot, áttértek

A katonatiszti fizetések 
emelése.

A javaslat a delegációk előtt.

Becsből jelentik: A katonatisztek fize- 
I tesjavitásának ügye újabb stádiumba lépett, 
i A közös hadügyminiszter a részletes tervet

iglOS HiSBItHCSERI** SÖRCSÄRRIOKBitRI minden vas;ir- ^ tmnep-
—u ÍT , .... —r— 1 —-—-------------- -------------------napon délelőtt frissen csa­
polt liageninacher-íele „samn sor“ csagiolás. Tisztelettel Kovács Aladár vendéglős.

ÚJÉVI ajándéknak alkalmas fis*mUár“-----------tárgyak

minden elfogadható árért elárusittatiiak Hajdú József divatiizletében 
Piac-utca 50.,
Szt.-Anna-utca sarok
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elfeüldötte a magyar és az osztrák kormá­
nyoknak. Januárban a hadügyminiszter a 
tervezetet a delegációk elé terjeszti s az 
osztrák delegáció minden bizonynyal meg 
is szavazza. Ha a magyar delegáció nem 
szavazná meg s a két delegáció között a 
nunciumváltás is eredménytelen marad, a 
magyar és az osztrák delegátusok együt­
tes ülésben egyszerű szavazással döntenek. 
Ha ez esetben — mint a hadügyminiszter 
reméli a magyar delegáció néhány tagja a 
fizetésemelés mellett szavazna, akkor, a ja­
vaslat az együttes ülésen megszavaztatnék 
és a katonatisztek már tavaszkor megkap­
nák — január elsejétől visszamenően — a 
nagyobb fizetést.

A fizetésrendezésére a hadvezetőség 
kilencmillió korona többletet kér, de ebből 
hárommillió az előléptetés dija révén meg­
térül úgy, hogy az idei többlet csak hat­
millió korona. A fizetésjavitás nem lesz 
általános, csak azokat a rangfokozatokat 
javítják, amelyekben a csapattiszt szolgálati 
idejének legnagyobb részét tölti.

A hadnagyi fizetés megmarad. A fő­
hadnagy fizetését fölemelik és három fizetési 
fokozatot létesítenek, a fokozatokba három 
évi szolgálat után automatice lép elő a fő­
hadnagy kétezerkétszáz, kétezernégyszáz és 
kétezerhaíszáz korona fizetéssel.

A másodosztályú századosi rangot meg­
szüntetik s valamennyi százados az eddigi 
első osztályú századosi fizetést kapja, három­
ezer koronát. A századosi rangosztályban 
hat fokozatot létesítenek, minden negyedik 
évben kétszáz koronával javítják a fizetést, 
úgy, hogy a korhatárig szolgáló százados 
négyezer korona nyugdíjjal mehet nyuga­
lomba. A századosi rangosztály fizetésjavi- 
tása a tervezet legfontosabb része, ez a rang­
osztály szorult leginkább a javításra. A leg­
több tiszt ebben a rangban vonult nyugdíjba 
s valamennyi ebben szolgál tovább, átlag tiz- 
tizenöt. esztendőt.

A törzstisztek között csak az őrnagy 
és az alezredes fizetését emelik s mind a 
két rangosztályt két fizetési fokozatba oszt­
ják. A kilencmillió hitelnek nyolcvanhat 
százalékát a had vezetőség a főhadnagyi és 
századosi fizetés javítására fordítja, nyolc 
százalék jut az őrnagyoknak és hat százalék 
az alezredeseknek. Az ezredes és a tábornoki 
kar fizetősét nem javítják.

1907 december 20

VIDÉK,
A vasút kerekei alatt. Kassáról je­

lentik: Konderla Pál mozdonyvezetőt 25-én 
a kassai pályaudvaron egy vonat elgázolta s 
balkezét, valamint jobb lábát a kerekek le­
vágták. Konderla haldoklik.

A hajdúböszörményi tanítók caba- 
ret-estólye. Január 4-én este, pont 8 óra­
kor a függetlenségi és 48-as pártkör helyi­
ségében táncmulatsággal egybekötött caba- 
ret-estélyt rendeznek a h.-böszörményi ta­
nítók. Műsora a következő: 1. Népdalok. 
Előadja a tanítói női és férfi kar. 2. Beszéd. 
Tartja dr. Baltazár Dezső esperes. 3. Kuruc 
dalok. Zenekisérct mellett énekli Nagy 
András debreceni ref. orgonista-kántor. 4. 
Beszédet tart dr. Benedek János érsz. kép­
viselő. 5. Cinka Panna. Zeuekiséret mellett 
szavalja Dómján Erzsiké tanítónő. 6. Nép­
dalok. Zeuekiséret mellett énekli Nagy 
András debreceni ref. orgonista-kántor 7 
Amor, mint végrehajtó. (Dialóg.) Előadja 
Margit tanítónő és dr. Kutassy Sándor 
ügyvéd. 8. Beszéd. Tartja Szolnoky Gerzson 
ref. leikész. 9. Népdal egyveleg. Előadja a 
férfi kar. J

... 3ZUrta a v®jét. Tegnap
délelőtt borzalmas kimenetele lett egy régi 
családi viszálynak Kisbáród községben. 
Remez Tivadar 26 éves odavaló munkás- 
ember már régebb idő óta viszálykodásban 
él apósával, Laton Tógyerrel. Tegnap dél- 
előtt valami csekélység miatt megint össze­
szólalkozott a két ember. Laton Tógyer 
éppen evett a veszekedés előtt s a kés még 
ott hevert az asztalon. A civódás annyira 
ragadta a 65 éves embert, hogy a kést 
felkapva, azt vejónek gyomrába döfte, aztán 
elmenekült. A megszűrt ember gyomrából 
felesége húzta ki a kést. A Kisbáródon 
időző nagybáródi csendőrség azonnal kere­
sésére indult a megszökött embernek, ez- 
ideig azonban nem járt eredménynyel. A 
súlyosan sérült embert beszállították a 
megyei közkórházba.

Szerencsétlenség a síneken. Neposz 
község közelében — mint Radnáról jelentik — 
elgázolta a vonat Barna Vazul és Urek Ger­
gely májesi lakosokat, akik kocsin hazafelé 
igyekeztek Naszódról és éppen a vonat előtt 
akartak áthajtani a síneken. A kocsi összetört 
s a lovak elfutottak. Urek azonnal meghalt, 
társának állapota pedig életveszélyes. A sze­
rencsétlenségnek az volt az oka, hogy a vasút­
vonalnak azon a részén nincsen sorompó. 
E miatt két hét óta már a harmadik szeren­
csétlenség a mostani.

FÁIMEGYB.
Bizottsági ülések a megyeházái,.

A vármegye bíráló választmánya január 
d-án, közigazgatási bizottsága pedig ll.Zn 
déie őtt 9 órakor tartják üléseiket a főispáu 
elnöklete alatt.

Sörös üveggel verte le. A balmaz­
újvárosi csapszekek egyikének tulajdonosát 
Szarvas Adámot a tulajdon atyafia, Szarvas 
r ereno verte le az ünnepek alatt. A záróra 
elerkeztekor ugyanis kijelentette a csapiáros 
hogy 6 nem ad több italt. Erre a része» 
atyaü ieUapta az üres sörös üveget és usrv 
fültövön ütötte vele a gazdát, hogy az vérbe 
borul tan esett össze. A sérülés rendkívül 
súlyos, de nem életveszélyes,

A hajdumegyel telefon.
Átadták a forgalomnak.

A posta értesítése.

A Gőnczy tanító-egylet 
közgyűlése.

Az uj tisztikar.
Debrecen ős Hajdú megye hivatalos 

tanitó-egyesülete" tegnap délelőtt tartotta 
tisztújító közgyűlését a kereskedelmi iskola 
dísztermében, több mint száz főnyi közön­
ség jelenlétében.

Kozma László, az egyesület eddigi 
elnöke nyitotta meg az ülést s szép beszéd­
ben jelentette ki az elnökségről való lemon­
dását. Kozma László, ez a kiváló tanférfiu, 
az „Országos Bizottság“ elnöke lett ugyanis. 
Hasonlókép lemondott a titkárságról, nagy 
elfoglaltságára való hivatkozással, az egye­
sületnek kezdettől fogva agilis titkára: Kuthi 
Zsigmond is.

lisztujitás előtt a távozó elnök tartott 
érdekes előadást az országos tanitószövet- 
ségről, melynek elveit magáévá tette a köz­
gyűlés és Kuthi Zsigmond olvasta fel tar­
talmas évi jelentését, melyben a múlt év 
eseményeiről, az uj tanítói törvényről érte­
kezett.

A nagy tetszéssel fogadott előadások 
után, minthogy a lemondott elnökség, da­
cára a választmány kérésének, nem volt 
rábírható tisztségei újbóli elfogadására, meg­
ejtették a tisztujitást. Elnök lett Csurka 
István, alelnökök Dobó Sándor és Simon 
Károly (H.-Szoboszló), titkár Tassy Miklós.
A többi tisztviselők s a választmány a 
régiek maradtak.

Választás után bankett volt a Dréher 
fehér termében.

legszolidabb l|rnl/l 
szabott árak Ul Cm!

LeczkaLászíó

A bajdumegyei telefonhálózat 
kiépült és január elsejével átcsatol­
ják a forgalomnak. Ebből az alka­
lomból a postahivatal lapunk utján 
a következő tájékoztató figyelmez­
tetést teszi közé :

A bajdumegyei törvényhatósági 
távbeszélő hálózat kiépült s 1908. 
évi január hó 1-én a balmazújvárosi, 
hajdusámsoni, mikepércsi, vámos- 
pórcsi, hajdúböszörményi, hajdudo* 
rogi, hajduhadházi, tóglási, hajdu- 
szobeszlói, földesi, hajduszováti, 
kábái, nádudvari, püspökladányi, 
tetótleni és hajdúnánási központok 
megnyittatnak.

A debreceni távbeszélő hálózat 
előfizetői tehát, ha a felsorolftörvóny- 
hatósági hálózatok előfizetőivel kí­
vánnak beszélni, azért az eddig fi­
zetett rendes előfizetési díjon felül 
a törvényhatósági forgalomban részt 
vevő mindegyik főállomásuk után 
még évi 24 korona kapcsolási dijat 
fizetnek. Mi célból azoknak az elő­
fizetőknek 1 koronás p. ü. bélyeg­
gel ellátott kötelező nyilatkozatot 
kell aláírni, mi az 1. számú posta- és 
távirdahivatalnál kapható.

Azon előfizetők pedig, kik az 
említett kapcsolási dij megfizetésére 
magukat nem kötelezik, csakis a 
posta és távirdahivataloknál beren­
dezett nyilvános állomásoktól kér­
hetnek — beszélgetési dij előleges 
lefizetése ellenében — összeköttetést. 
Beszélgetési dij 5 percenként 1 ko­
rona, a szolgálati értesítés dija pedig 
30 fillér.

1908. évi január 1-től kezdve 
Mártonfalva környékbeli távbeszélő 
hálózat is törvényhatóságivá minő­
síttetik át, minélfogva erre is a fent 
elmondott szabályok mérvadók.

Csatth Zsigmond 
felügyelő.

mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni 
AHHI V Posztókereskedőnél most megérkezett

** ********* Angol gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen Kossuth-u. 1
• . w auuiiy b^QrKoZOlu, Q0H0Z JaloSU SZGCSaflVajfOK*

nak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. To- 
vabbá újonnan készült könnyű járású szeoskavágók, rópa- 
vág°k es tengerimorzsolók is kaphatók feltétlen iotálás mellett

DEBRECZEN,Ü » ---auuuju JCU tSDU S3UUD&U
■ kér. Bethlen-u. 48. Sz. tengerimorzsolók is kaphatók feltétlen jotáld

* árián, kényelmei heti vagy havi részlet fizetésre Is.
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Betörés a kath. templomba.
Nemzetközi betörő banda.

A rendőrség nyomozása.

£ rÖmai katho|ikus templom betörőjét 
erős és gondos őrizet alatt tartják a rend­
őrségen. M,le Pál r. fogalmazó nagy buzga­
lommal gyűjti a személyére vonatkozó ada-
naiv JÍ mií mag,árÓ1 eimondott a betörő, 
__ÍT “e8e- A rendőrség nem is adott hitelt 
neki, sőt meg van róla győződve, hogy az 
fogott betörő tagja Valamelyik nemzet- 
közi bandanak, melynek specialitása a 
templom fosztogatás.
. A rend6rség u^anis az utóbbi napok- 
ban több városból kapott értesítést, ahol 
szmtén követtek el templom betöréseket
ioSek tbarla’ &"A-Ujhely és Szatmárvá- 
í°.k kathollkus templomait egymás után 
törték fe és fosztották ki. Hasonló módon 
és hasonló szerszámmal. A betörő ott is be- 
osant és bezáratta magát a templomba a 
perselyek feltörésénél éppen olyan feszi’tő- 
vasat használt, mint amilyet a debreceni 
betörőnél találtak.
hn«rvERekíÖ1 kÓtfégtelenÜl “^állapítható, 
bogy Brykezynszk, ezekkel a betörőkkel 
közösen működött Tagja volt a bandának, 
de nagyon közönséges tagja.

_ A betörő elfogatásának hírére a szat­
mári rendőrkapitány azonnal vonatra ült és 
Debreeenbe jött. ó is kihallgatta a betörőt, 
mert erős a gyanúja, hogy a szatmári 
templom-betörésben része van, vagv W

tiiidatt értesítésekre a válaszok rövidesen 
megérkeznek. Ezek bizonyára sok oly érde­
kes adatot fognak tartalmazni, amikről 
eddig a rendőrség mit sem tud és amelyek 
a nyomozás sikeres befejezését siettetni

DEBRBOZENI V

rptl?avbbxal együtt »Szód űutuvatí^-ope.
Bök *: )Z TPn^9 eápszínmu-elóadás lesz:
iátsza fii°Zt,ex ó en cimű népszínművét jatsza el az énekes személyzet.
és 9 ^?ranU8^ai mü80ra- 3, 5, 7
élete é« aína"Í°iJiÍra! ”Jézu8 ^ületése, 
iátók 4 JS* 3 ’ obtC®rnerS«ui hires Passió 
^ k , szakaszuan, oO színes mozgófénvkén
Jva2aieí4 EfineR^éS.nrff0nakÍS6reUei’ faI°í 
A téknJiA 6’ m-M-1? orakor UJ műsor. 1. 
,7 .t®koz‘0 fim (Bibliai történet.) 2. A koea-
JénárRníE0h?fx } 3‘ A lefátyolozott szép-
tBohó7»th°?at' 4‘ Az ápium szívó álma. 
(Bohózat loversenynyel.) 5. A mostohaLti°íöl’r^ u •6‘ Amerikai kiállítás. (Ere- 
deti iolvótel.) Műsorváltozás fenntartva. Hely-
rpfk’ “lnt, rendesen. Előkészületben: A 
lorreador drámája Sevillában, mely egy
Sín -da alkal“ával történik. Hétfőn te­
jesen uj műsor.

Hasba lőtte magát
Egy katona szerencsétlensége.

SZIHTHál

„Mihiárd^^isasszorr^^kerül^szinre^^'régt
szereplőkkel, fél helyárak mellett. Este Sa
s'JépSzZal.' “ÍSmerl els6rmdl1

A Caseanova előadására 8—10 éves 
gyermekek kerestetnek szereplésre. Jelent! 
kezhetm a színházi irodában délelőtt 9—12-ig 
es este 6 és 7 óra között. “

A hét műsora. Hétfőn Bernstein nagy­
sikerű színmüvét, a „Kerülő-utat“ játszók 
Kedden „Bálkirálynő“, ez a kedves operetté 
S ®m,re a Perczel nővérek balettPbetét- 
jtvel. Sserdán, uj év első napján, délután a 
„Peleskoi nótárius“ jelenik meg ismét a 
színpadon, mig este Barna Izsó ős Faragó 
Jenő kedves, szópzenójü operettjét, a „Cassa- 

eleveníti tel az igazgatóság. Csütör­
tökön Herczeg íerenc pompás bohózata, a 
„Három testőr kerül színre, pénteken pedig

cimü na«yhatásS 
drámáját adjak. Szombaton Wilde Oszkár 
hatalmas tragédiáját, „Salomét“ látjuk ismét

fA An k'tZÖS ,hadsereg kórházában
halál köV? f'í7°f bete^en’ élet és 
natal közt fekszik esrv kövWÁnvTestét golyó járta át?7 mely 8éleí
veszélyes sérülést ejtett rajta Á
szerencsétlen katona' saját V?gyá-
zatlansaganak lett az áldozata. eU
reg!, rozsdás revolvert tisztogatottes ez váratlanul elsült kezeT közt

A súlyosan sérült katonát Szele
Györgynek hívják, közlegény voí
mfi9’1^ Pal°Sezred 4-ik századánál 
peij jelenleg Bosznia-Bródban áú 
lojnasozik. a karácsonyi ünnepekremettadEltM8-lb°1^ ö'öSÄd
Az nfhf!? /a,Iujaba Alsó-Józsára. 
Az ut faradalmait még ki sem
pihente s öveinek meleg szereteti 
ÍSi6 verhette, a kegyetlen sors már 
is kiragadta kedvesei köréből. E»y
Ä?ÄS0,'älet-^
rej«etebÄkaaS?^errS

:?la°„„V.hrer6', •A. “eglehetősen rossz
e 3veU«aR'ih67 rofsdf szerszámol 
elővette. Elhatározta, hogy azt ki-
bszlitja es újra használhatóvá teszi.
ovuíeh7jm! í?bb lett volna ha, nem 
nyúl hozza, akkor nem történt volna
meg a baj, mely őt ágyba döntötte 
8 °ro; 8zül?it pedig kétség beejt ette?

II ,.A revolver töltve volt és Szele 
elkövette azt a hibát, hogy előzőleg 
nem győződött meg erről Na”? 
hovvei legott a tisztogatáshoz, m£ 
közben a revolver elsült. A lövés 
zajara összefutott a ház népe, akik
Hniíata* eatonat ott találták a föl- 
don, vereben fekve. A golyó a ha-
rátbaafUrrbdott 8 étszakitva gyom- 
rat, a germocsontnál akadt feSn.
1 a titkolva hozták be a katonai 
kórházba, ahol most gondos ápolás­
ban részesül. Állapota kétséges.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a rel. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Cray Sándor 
va lastanár, a Kistemplomban Jánosi Zoltán 
elkósz, a Kossmh-utcai templomban Szele 

e.yöu?yr, tptkösz, az Ispotály templomban 
^zabo Zoltán segéd-lelkész, a Csapó-kertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Ho­
mok-kertben Bán István főiskolai szénior. 
j Az ag hitv. oy. templomban vasárnao 
d- ®* 1°^ órakor Kutas Kálmán hittanhall­
gató prédikál. — A gór. kath. kapói- 

kaí érakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc orakor szent mise; délután
füzórm Őrak°r vec9eroye* 4 órakor rózsa-

nm, * f!jep*®8- Szegényei Balogh Szabó 
liyula, Martonfalva derék és agilis jegyzője
Pnv«4i Afht0íta , elJ'esyzését, Nagyanya'i 
Knyed! Aihert zalaegerszegi pónzügyigazgató 
bájos és müveit leányával, Olgával. Az el- 
jegyzéshez a legőszintóbb szerencsekivánatok 
fűződnek.
, . * Hí;ek * kamarából. A kamara 
egkőzelebbi rendes közgyűlése január végén 

lesz. A a adoreforziok tárgyában közös gyű­
lést akarnak tartani a kamarák. Szó van 
róla, hogy a törvényhatóságokat is bevon- 
I ~i*a mozSal°mba. A debreceni kamara 
külön füzetben szótküldötte adótanulmányát 
mely minden oldalról méltó elismerésben 
részesül. A karácsony és újév közti időt a 
kerület beutazására használja fel a titkán 
hivatal, ily módon egyszersmind a keresk. 
miniszter azon rendeletének is eleget tehet 
hogy december 31-éig az összes államsegé­
lyes vállalatokról beszámoló jelentés készül, 
beavay titkár a Szolnok—m.-szigeti vonalat 
és a nyírséget, dr. Bódéi s. titkár Beredet 
ős Ugocsát, dr. Rácz s. titkár a hajdúságot 
s a nagybányai és mezőtúri irányt, "dr 
Szávay fogalmazó a kimaradt részeket 
utazza be.
ok , * Népesedée. Az elmúlt héten 21 fíu
SJá7Qy’iK Z0S?n 56 gyermek született,’ 
míg az elhunytak száma 48 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón S-al 
növekedett. ö a
fár a Eídorádó'e8tély. Hetek óte 
fáradozik a jótékony nőegylet vi- 
galnu bizottsága az 1908 januái 
11-en tartandó Eldorádó-estely si- 

Az előkészületek arra vS- 
anak, hogy városunkban az idei 

farsangon fényesebb és érdekesebb 
mulatság nem fesz, mint az Éldo- 
rado-esteiy melyre külön meg­
hívót nem bocsát ki a rendezőség 
hanem ezúton hívja meg városunk 
intehgens közönségét a megjeio-
e7Sr«ll fZ Ar.anj tiika díszterme 
ez alkalommal tündén fényben
lesz, mert a világhírű Ganz és Tsa 
aöVZiílamn«r!aSágR dÍjtalanul SZÍveá
a villamos berendezést eszközölni 
A terem pazarul lesz díszítve és i 
rendezőség oly mesés szépségű 
dolgokat állít bo a mulatság kere-
^kalmunkyrimé8,, dJiS nem volt
“dó n\tL£ílJZiTÍT6l
feltüntetve. nK6‘e„S^eiK.iÄjm íf ~ 7 ~ ---------- —-------------------_____ __ eltüntetve. Lesz nagy Karneval

^B^"J^HUeI0,csé5banWiiií
Törlesztés közfl ka”attott„!lgelryörs.®bb feltételek mellett esz-

Sroszmani.8«
«UjMaeute.Qn
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KRVE-í
Wodcokor a iQgílcjonjabb faj kávék 

Valóak raktárom.

Máyer Jenő

Telefon 145.

menet jelmezesekkel és álarcosok­
kal. Karneval herceg és Karneval 
hercegnő díszkocsin jönnek, kocsi- 
jokat szárnyas angyalok húzzák. 
A jelmezek és egyéb tudnivalók 
végett Fráter Erzsébet urhölgy, 
mint a vigalmi bizottság elnöke, 
minden nap 3—5-ig szolgálatára 
áll a résztvevő hölgyeknek és 
uraknak. Belépő-jegy személyen­
ként 4 korona, páholy-jegy négy 
személyre 20 korona; négy sze­
mélyen túl a páholyba személy- 
jegyet is kell váltani. A rendező­
ség tudatja, hogy a páholy-jegyek 
már kiválthatók és azokat az elő- 
jeg.yzők részére csakis január 1-nek 
déli 12 órájáig tartja fenn Molnár 
Ferenc ur üzlete.

* Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Lapunkban legutóbb közölt kimu­
tatás óta jegyet váltottak a következők: 
Mattos Jeromos rom. katb. gyárimunkás 
Holenár Annával róm. hath., Gázsi Pál ev. 
ref. villamszerelő Bezeródy Ilonával róm. 
kath., Daku Mihály ev. ref. v. rendőr D. Nagy 
Klárával ev. ref., Nagy László róm. katb. 
nyomdász Kovács Ilonával ev. ref., Gebei 
József ev. ref. máv. fékező Lenkovics Juli- 
ánnával ev. ref., Krámer Gábor róm. katb. 
vincellér Sándor Máriával róm. kath., Ke­
rékgyártó Sándor ev. ref. kőmives Balogh 
Juliánnával ev. ref., Nádházy Mihály ev. ref. 
földmives Bődi Erzsébettel ev. reL Munki 
József róm. kath. boltiszolga Dihen Zsuzsán- 
nával ev. ref., Sándor József ev. ref. kisbir­
tokos Deák Zsuzsánnával ev. ref., Kozma 
András ev. ref. kisbirtokos Szabó Juliánnával 
ev. ref., Scheibel József róm. kath. mozdony- 
vezető Papp Erzsébettel róm. kath.

* Cigányzenészek gyűlése. Mind­
azok a oigányzenészek, akik a színházban 
tartott monstre cigányhangversenyen részt- 
vettek, felhivatnak, hogy holnap, hétfőn 
délután négy órakor az egylet helyiségében 
tartandó leszámoló értekezleten megjelenni 
szíveskedjenek. Tisztelettel az elnökség.

* A polgári asztaltársaság estélye.
A szegény gyermekek felruházására alakult 
„Polgári asztaltársaság“ január hó 11-én, 
szombaton este 8 órakor a „Dréher“ sör- 
csarnok összes termeiben felruházási alapja 
javára müvész-estélyt rendez. Belépő-dij 2 
korona. Műsor: 1. Nyitány: Kiss Béla ze­
nekara. 2. Bródy Henrik : Melodráma. 3. 
Horváth Kálmánná : Kabaretversek. a) Csip­
kerózsa. b) Gólya. 4. Sipos Béla : Humoros 
felolvasás. 5. Bállá Bertalan: Komoly sza­
valat. 6. Hajnal Arthur: Zongora. 7. Hor­
váth Kálmán: Dalok és Kabaré t-számok.
8. Zsigmondy Anna: Magyar népdalok. 9 
Ligeti Lajos: Kouplék. 10. Zilahy Gyula : 
Kultur historico geografico, humorisztikus 
előadás. 11. Horváth Kálmánná és Horváth 
Kálmán Az uj házasok.

* Eljegyzés. Kühnel József baranya- 
kárászi furószárugyáros, az „Első Magyar 
Jészekodugyár“ társtulajdonosa, eljegyezte 
Latin ka Erzsikét Debrecenből.

* Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A dcoreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a hót folyamán házasságot kötöttek • 
Sajtos Sándor g. kath. Barcza Zsuzsánnával 
ev. ref., veskóoi Budaházy Dezső ev. ref. 
péchujfalusi Péchy Paulával ev. ref., Szilá -vi 
István cv. ref. Gál Erzsébettel ev. ref 
Schwarcz Zoltán izr. Friedmann Mamuttal’ 
izr Dénes György ev. ref. Kun Sárával ev. 
ref., Csonka Pál g. kath. Csóka Rózával 
eVÍ» G/6ry kíván ev. ref. Bartha Irénnel 
r. kath., Varga Lajos ev. ref. Dalmi Piroská­
val ev. ref.

TEA-UZLET.
HanjatoS, erős orosz és kfciQai t*ák. 

Kitűnő minőségű angol rnmok.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
tek be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Biró Zsuzsánna ev. ref. 10 hónapos, Takács 
Zsuzsánna ev. ref. 67 éves, Nagy Jolán 
ev. ref. 8 éves.

* A Kossuth Lajos jótékony asztal 
társaság f. hó 31-én, este 7 órakor a 
„Debrecen“ szálloda külön termében (Piacz- 
utea 29. sz.), régi székhelyén; az elnökség, 
tisztikar és választmány megválasztása cél­
jából, alakuló közgyűlést tart és utána 
Szilveszter-estélyt rendez, melyre a t tag 
urakat b. családjukkal" és a nagy közönsé­
get ez utón is illő tisztelettel meghívja az 
elnökség.

* Cabaret tánovigalommal. A
tüdőbeteg szanatóriumi egyesület 
debreceni választmánya január 5-én 
tartandó |estélyóre közreműködésre 
megnyerte Dr. Mariska Györgyöt is, 
aki művészi zongora-játékával már 
több ízben szerzett nagy műélveze­
tet a debreceni közönségnek. Az 
estély sikerét fogja emelni Dr. 
Mariska működése, már azért is, 
mert ez alkalommal csak a nagy 
koncerteken egy-egy világhírű vir­
tuóz, mint Grünfeld, Lauer által elő­
adott s a classious zene gyöngyé­
nek, Chopin Grande, Polonaise Bril­
lantes op. 22. előadásával fonja a 
közönséget gyönyörködtetni. Sppen 
ezért érthető kíváncsisággal várhatja 
a közönség e ritka zenei műélvezetet.

* A színházi zenekar hangver­
senye. A Dréher sörcsarnok összes termei­
ben Sylvester-estólyén nagy hangversenyt 
rendez a színházi zenekar, Kadlacsek József 
karmester vezetése mellett. A remek műsort 
legközelebb közöljük. Asztalok előre rezer- 
válhatók Márkus Jenő vendéglőjében.

* A Csanádi munkásházak. Makóról 
írják: Az a mozgalom, amelyet Hervay al­
ispán indított Csanádmegyében a munkás­
házak építése ügyében, oly áldásosnak bizo­
nyult, hogy a csanádmegyei törvényhatóság 
alig győzi a munkások munkásházak iránt 
benyújtott kérvényeit elintézni. Elhatározta a 
bizottság, hogy a munkásházak ügyében el­
megy a legmesszebbmenő határig és külö­
nösen Makón, hol aránylag a legnagyobb 
munkásházakban a szükséglet, igyekezni fog 
a munkásság igényeit kielégíteni. Mokó vá­
ros, tekintve a nemes célt, rendkívül ked­
vezményes áron enged át jókora területet, 
melyen a munkásházak építését már a ta- 
vaszszal megkezdik.

* Katonatisztek házassága. Irtunk
már róla, hogy a katonatisztek házassági 
engedélye dolgában a katonai vezetőség je­
lentős reformokat szándékozik életbeléptéim. 
Ezek a reformok a következők: Mig eddig 
az egy fegyvernemhez tartozó katonatisztek­
nek csak egynegyedrésze kapott házassági 
engedélyt, addig ezentúl az összes tisztek 
fele, sőt egyes csapatoknál a létszám kéthar­
madrésze is kaphat házassági engedélyt. A 
kaució összegét a hadnagy számára 60,000 
koronában, a főhadnagy számára 50,000 és 
a százados számára 40,000 koronában álla­
pították meg. Alezredestől felfelé a kau­
cióiétól kötelezettsége teljesen elesik. _
Ezzel szemben azonban a vezérkarnál a szá­
zados kaucióját 60.000 koronában, az őrnagy 
alezredes és ezredes kaucióját 50.000 koro­
nában állapították meg. Ha a házasulandó 
tiszt harmincadik életévét még be nem töl­
tötte, 50 százalékkal felemelt kauciót tarto­
zik letenni. A kamatláb alapjául a 4 száza­
lékot fogadták el, ha tehát 3 és fél, vagy 
3 százalékkal kamatozó értékpapírban he-

yezik el a kauciót, megfelelően emelkednie 
kell a biztosítékul leteendő tőkének Lénye­
gesen egyszerűsítették a kaució elhelyezésének 
formaságait: az értékpapírokat ezentúl is ug* 
mint eddig, egy pénzintézetnél kell lekötnie’ 
de a hadügyminisztériumnak záradékolás vé­
gett nem kell többé bemutatni. A feloldás 
tényét ezentúl is elsősorban a közös badü<zv 
minisztérium hozzájárulásától teszik függővé 
azonban az értékpapírokat ezekben az ese­
tekben sem kell a hadügyminisztériumnak 
bemutatni. Igen fontos reform az is, hogy a 
házassági kaució, ha a katonatiszt özvegy­
ségre jut és törvényes házasságból született 
kiskorú gyermekei maradnak, rangjához 
mért életmódjának biztosítására is kell, ho"v 
szolgáljon. A létszám feletti altisztek házas­
sági engedélyét is a hadügyminisztérium 
adja meg és az engedélyek nem számíthatók 
a csapattesteknél engedélyezhető házasságok 
kontingenséhez. n

* Hogyan biztosítsunk magunknak 
megélhetést ? Ezt a komoly kérdést oldotta 
meg Schön dorfer F. Háziipar fejlesztésére 
alakult vállalata, Wien, Nelkengasse 1. 
mely cég több első dijat nyert az Invikta 
kötőgép forgalomba hozatalával és az által 
hogy az azon készített árukat a féltől szerző­
désileg köteles átvenni, sok családnak szép 
keresetet, illetve mellékkeresetet nyújt. Ép­
pen most, hogy az Amerikából való vissza- 
vándorlás oly nagy mérveket ölt, igen egész­
séges és időszerű eszme volt ezen kötőgé­
peket forgalomba hozni, melyek csekély be­
fektetéssel független és önálló keresetet biz­
tosítanak.

* Trafikszivar — selyempapirosban.
Az Adóügyi Szaklapban olvassuk: Fontos 
újítás élétbeléptetését tervezi a magyer ki­
rályi dohányjövedék. Az ujitás abból állana, 
hogy a legolcsóbb szivarok kivételével, min­
den szivart seiyempapirosba burkolva hoznak 
forgalomba, a legolcsóbb sz/varok végét pedig 
papirosból való kupakkal látják el. Egészségi 
szempontból nagy fontossága lenne a reform 
életbeléptetésének, mert az a régi szokás, 
hogy egyesek, amig egy szivart vásárolnak, 
húszat is végig ropogtatnak, többé nem fe­
nyegetné veszedelemmel a dohányzók egész­
ségét.

* Köszönetnyilvánítás. A munkás 
dalegylet folyó hó 25-én tartott dalestélyén 
felülfizettek: Kosa Ferenc, 2 K, Szőliősi 
Dánielnó 50 fill., Vacha Róbert 1 K 50 fill., 
Veszély Antal 1 K, Czobor Károly 50 fill., 
Hubay György 4 K, Nagy Lajos 2 K, Ju- 
ridesz 50 fill., Horváth Gábor 50 fill., Tőkés 
István 50 fii!., Komlóssy Mihály 1*50 fill., 
Szurovi József 1 K 60 fill. Fogadják ezúton 
is az elnökség köszönetét.

* A „Divat Szalon“-!, Magyarország 
egyetlen komoly és hasznos irányú női lap­
ját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mái 
súlyos gazdasági viszonyok között, mikor, 
feltétlenül megköveteljük a család minden 
asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, 
a maga házikörében szorgalmával, ügyessé­
gével megtakarítsa a nehezen szerzett fillé­
reket, teljes megnyugvással vihetjük be ott- 
konunkba a Divat Szalont, melynek minden 
törekvése odairányul, hogy a leghasznosabb 
íormák között fejezze be a leánynevelóst és 
álljon támaszul a feleségek és anyák mel­
lett. Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas 
fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen, me­
lyet mellőzni, megtagadni úgy sem lehet, 
hanem vele kiegyezni asszonyt kötelesség. 
Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy 
fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozza­
nak: készítsék a ruhácskáikat, játékszerei­
ket, kézbe adhassák az olvasnivalókat és 
rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglal­
kozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, 
az otthon csinosításával s főképen azokkal 
az otthon végezhető házias munkákkal, me­
lyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. 
Szórakoztatás céljából pedig egy, a divatlap
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FÜSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre Vagy készpénz*#. 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

fogalmát tekintélyesen felülmúló szépirodalmi 
részt is ad, melynek válogatott közleményeit 
kiváló írok szolgáltatják. Szerkesztői postáját 
pedig, e női lapnál oly fontos, szinte életkér­
déssé benső összeköttetéssé, gondviselésszerü 
vezetéssé fejlett rovatot maga a szerkesztő : 
Szabonó Nogáll Janka intézi el, akihez 
igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú 
evek óta bajban, gondban, tanácstalanság­
ban szenvedő hivei, hogy azokat folyton 
vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa s asz- 
szonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes 
értékes házibarát a Divat Szalon, melynek 
kiállítása is pazar pompával bizonyítja be, 
hogy az előkelő magyar úri hölgyek kezébe
Va , 6fiL,et^si ára e"ész évre Í2 korona, 
mellékletekkel, szabásivekkel, zenemüvekkel 
színes nyomású képekkel egyben. Mutat­
ványszámot ingyen és bérmentve küld a 
Divat Szalon kiadóhivatala Budapest IV 
Eskü-ut 5. sz. '*

* Az Ango1 király°5 átadása alkal­
mából kávéházi, szállodai és éttermi bútorok 
december 30-án eladók. Értekezhetni Hauer 
Bertalannál.

* Fölkérem azon úrnőt, ki ünnep 
előtt, péntek este a Koronás áruházban egy 
japán- és egy cseresznye-dobozt ajándékba 
vásárolt, mivel ismerős és tévedésből nem 
fizetett, az összeget mielőbb hozzánk be­
küldeni szíveskedjék,J mely okból minden 
további eljárás megszűnik.

* Jézus születése, élete és halála.
Oberamergaui passió játék utolsó előadásai 
ma lesznek az Uránusban. Amióta ezt a ha­
talmas bibliai történetet bemutatták, valósá­
gos buosujárás van az Uranusban. Nemcsak 
a debreceni közönség nézte meg ezt a nagy­
szerű s örök időkre feledhetetlen képet, 
hanem még a közeli városokból is csopor­
tosan jöttek, e nagy sikerű előadás meg­
tekintésére, melyet ma délután 3-kor, 5-kor, 
este 7-kor és utoljára 9-kor mutatnak be! 
Tegnap este, még a 20-ik előadásra is min­
den jegy elkelt s ha még a jövő hótea is 
bemutatnák, mindig telt ház nézné meg azt, 
mert még igen sokan vannak, akik nem 
látták és szeretnék megnézni. Ilyen hatal­
mas sikerű előadása nem is volt még az 
Uranusnak, de e sikerhez hozzájárult a gon­
dos összeállítás is. A mai 4, 6, 8 és 10 órai 
előadősokon is pompás képek vannak mű­
soron, mindannyi kitűnő. A legközelebbi 
újdonság a Torreádor drámája Sevillában 
eimü kép lesz. E kép bemutatására nagyban 
készül az igazgatóság. Hétfőn uj mű­
sor lesz.

MÁYER ÍFNŐ CSEMEGE-ÜZLET.
_____ Miodeo idéQVOCk cS<n>ege árúi álfa#«

dóai) frisse# kaphatók.Telefon 145.

sitii ®a8Znoa- újévi ajándék-tárgyak 
üzlet feloszlatás miatt mesés olcsón kapha­
tók Bariba Kálmán főtéri üzletében.
. . * Senki n® vásároljon addig uj- 

bvu ajándékot, a mig Acél Henrik mo­
dern antiquáriumát, könyv, zenemű és 
papirk eres kedését Piac-utca, a ref. kőtemp­
lommal szemben, fel nem kereste, a hol 
mindennemű képes könyvek, ifjúsági ira­
tok, levélpapír, dobozok, olcsó gramopbo- 
nok stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. 
Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választékban. Telefon szám 575. 
Tessék a kirakatot megtekinteni.

* Percei Carola tánciskolájában ja­
nuár 5-én kezdődik az uj kolonok tanítása. 
Haladók, kezdők és esti kólón gyermekek 
és felnőtteknek. Beiratkozni lehet bármely 
időben Szent-Anna u. 22. Boszton külön 
órák egész nap.

* „Világhírű „Fownos“ keztyük, 
„Jager'-fele alsórubák, flanell vadász 
ingek, valódi amerikai sárcipők leg­
olcsóbban Feketénél.

* Sürgöny ! Kik jönnek ? a Belgrádi 
első tamburások, Fixl György Kispipa 
vendéglőjébe, mely alkalommal ma, szom­
baton és holnap, vasárnap hurka-estély 
szolidan és családiasán szolgáltatik fel.

Felrobbant utca.
Budapest, dec. 28.

Párját ritkító szerencsétlenség 
történt ma este a fővárosban, az 
esti órákban, mikor az egész fővá' 
ros népe az utcákon tolong, a Fe-

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, ésiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és soiingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papirnagykereskedóse, Debrecen.

* Kugler cukorkák, eredeti csoma­
golásban 1—2 és 1 kg.-os fadobozokban, 
valamint színházi papircsomagokban kap­
hatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth- 
utca II.

* A legfinomabb rum, cognac, likő­
röknek hideg utón való készítéséhez szüksé­
ges essenciák a legjobb minőségben kapha­
tók Jósa és Jóna drogériájában, Debrecen, 
Kossuth-u. 6.

* Amerikai férfi és női cipők első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruházában, Debrecen, Piac-ntoa 
49. szám.

* A legmaradandóbb beostt aján­
déktárgyak. Imakőnyvek, református és 
katholikusok számára, valamint debreceni 
zsoltárok a legkülönfélébb kötésekben, nagy 
választékban kaphatok. Lóvélpapirok, ifjú­
sági iratok, képeskönyvek a legolcsóbb 
árakon, Telegdi K. Lajos utóda könyv- és 
papirkereskedésében, Városház-énület.

rencváros főútvonalán, a Soroksári­
utcán óriási robbanás történt, amely- 
rettenetes pánikot okozott. A szeny- 
vizcsatornák felett megrepedt a 
föld, a métermázsás vasfedők a 
levegőbe röpültek. A robbanás oly 
erős volt, hogy a házak megrezeg­
tek, a kirakatok ablakai betörtek, 
sokan pedig a földre zuhantak,

— Földrengés van ! — kiabálták 
a megrémült emberek és eszeveszet­
ten menekültek.

Az első meglepetést nyomban 
! követte a másik. A földből 2 méter 
! ™a8?ás lángok törtek ki, kékes 
fényükkel kísérteties fényt árasztva.

Legjobban megrongálta a rob­
banás a Soroksári-ut 93. sz. a. há­
zat, ahol Igaz Istvánná vendéglője 
van. A nagy korcsmaszoba tele 
voltvendégekkel, akik alig tudtak 
menekülni. A padlózat és ínenyezet 
megrepedt. A bútorok ledőltek, az 
ablakok nagy csörömpöléssel be­
törtek.

Erős volt a robbanás a Sorok­
sári ut 84. sz. házban is, ahol Bauer 
Lipót fizető pincért éppen a félreeső 
helyen, a csatorna felett ért a rob­
banás. A robbanás oly erős volt, 
hogy az ijedtségen és Húzódásokon 
kívül más baja nem történt.

Azonnal jöttek a mentőkocsik, 
a rendőrosapatok és katonaság, 
majd a vizsgálat, amely megállapí­
totta, hogy a Berg-féle köolajfinomitó 
gyárból a hasznavehetetlen olajsalak 
szabályellenesen belekerült a szenny­
levezető gyűjtőcsatornába, ahová

valahogy égő gyufaszál vagy más 
égő tárgy jutott, amitől a nagy­
mennyiségű égő anyag felrobbant,

TÁVIHATOS.
fíorvát pártalakulás,

Zágráb, dec. 28. A régi nemzeti párt­
nak mintegy 100 tagja ma tartotta szer­
vezkedő gyűlését a tartománygyülés termé­
ben. Ott voltak: Tomasioh Miklós, Erdődy 
István gróf, Spevec Ferenc egyetemi tanár. 
Josipovich és Tomasevics volt miniszterek! 
lomasevics támadta a horvát koalíciót 
Gyorgyevits szintén. Rakodczay Sándor bán’ 
hosszasan fejtegette programmját. A vasúti 
pragmatika kényes kérdés, mert a horvát 
vasutakon a szolgálati nyelvnek horvátuak 
kell lenni. Felsorolja a vívmányokat, az uj 
vasutakat és hogy a földművelési minisz­
tériumnak külön horvát alosztálya lesz, 
meglesz az általános választói jog stb! 
Ezután a gyűlés magáévá tette a bán pro­
grammját, majd 12 tagú bizottságot küldött 
ki a vasut-ügyben való precisebb álláspont 
kidolgozására.

Fiume, deó. 28. Supilo a delnicei ke­
rületben fog fellépni, mert Glinán bukása 
bizonyos lenne.............

Rokonainál lett öngyilkos.
Nyírbátor, dec. 28. Vidovics Fe­

renc szentendrei albiró, ki az ünne­
peket itteni rokonainál töltötte, 
agyonlőtte magát.

Lány, aki ölni akar.
Arad, dec. 28. Szeoskő Juliánná varró­

lány, akit nemrég az esküdtszék felmentett 
a szándékos emberölés büntette alól, ma 
újra rálőtt Szikra Lénárd gáji plébánosra, 
aki a templomajtón lépett ki. A lövés nem 
talált. A plébános merénylőnőjét letartóz­
tatták.

tette

az árva.
(Folytatás.)

Rácskainé kiváncsi érdeklődéssel 
fel a kérdést Tölgyesihez:

— De bát hogy jött ön olyan hirte­
len, olyan kapóra, éppen a legkitűnőbb 
pillanatban:

— Ennek érdekes előzményei vannak 
—x adta meg Tölgyesi a magyarázatot. 
Őszintén szólva, szerettem volna ide jönni, 
hogy az önök végtelenül kedves társaságá­
ban tölthessek néhány órát, mégis a láto­
gatás nem volt indokolt, ügy gondoltam 
hogy majd eljövök néhány hónap múlva, á 
mikor az első bérleti részletet hozom ma­
gammal. Az isteni gondviselés azonban úgy 
akarta, hogy ez a látogatás előbb történ jé k 
meg. Rácskai és a fiai ugyanis, mikor önök 
eljöttek, Szolnokra költöztek s ott laktak 
kutattak önök után. Szerették volna meg- 
tudni, hová mentek lakni s mivel én nem 
voltam hajlandó elárulni, felfogadtak egy 
embert, a ki folyton leselkedett, kutatott, 
sőt a nevemben a postán is járt és ott a 
nekem szóló levelekről lejegyezte, hogy 
honnan jönnek. Női Írással csak öntől jött 
levél hozzám, nagyságos asszonyom s a 
postabélyegzőről mindjárt megtudta, hogy 
hol adták fel a levelet. Jelentette Rácskai­
nak és a fiának s azok a legelső vonattal 
elutaztak.

— Hallatlan! — tört ki a felháborodás 
Rácskainéból.

— Szerencsére aztnban Rácskaiék spi- 
onjában megszólalt a lelkiismeret. Még az 
nap eljött hozzám, töredelmesen elmondott 
mindent. Bünbánólag jelentette ki, hoszv 
aggodalmak szállták meg. Tart attól, hogy 
meggondolatlanul lépett a Rácskaiék szol-
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g&latába. Természetesen én megbocsátottam 
gteki, sőt megköszöntem, hogy eljött hoz­
nám és felvilágosított. A legelső vonattal 
pedig elutaztam. Tudtam, hogy Rácskaiék 
toszban törik a fejüket, s mert gondoltam, 
hogy talán nagyságos asszonyoméknak se-

fltségére lehetek, siettem ide. Aggodalmas- 
odtam ugyan, hogy későn jövök, de sze­
rencsére éppen a legjobb időben érkeztem. 

— Folyt. köv. —

Jl/Í. á. vasutak menetrendje
1907. évi október hó 1-től.

Debrcczenbő! indul.

Budapestre gyorsvonat . .
„ személyvonat.
„ vegyesvonat .
„ gyorsvonat. .
„ személyvonat. 

Bpesti személyvonat . . . 
Csak P.-Ladányig motor .

„ vegyes.
„ személy 

M.-Szigetre személyvonat.
„ gyorsvonat. .
„ személyvonat. 

Csak Szatmárig személyvonat 
„ gyorsvonat
„ vegyesvonat

Gsnk Királyházig..............
Szerencs felé személyvonat

Tiszalökre motor . . 
„ személyvonat

H.-Nánásra motor . . .

H.-Böszörményre motor 
Füzesabonyba vegyes . 
Tiszafüredre vegyesvonat 
Balmazújvárosig vegyes . . 
N.-Léta—Vértesre vegyesvonat

Debreczenbe érkezik
Budapestről személyvonat . . .

* gyorsvonat..............
„ személyvonat....
„ gyorsvonat...............

Csak P.-Ladányból személyvonat 
» vegyesvonat
n személyvonat

_ , » , vegyesvonat
P.-Ladányból motor . . .
M. -Szigetről személyvonat

„ gyorsvonat. .
„ személyvonat. 

Szathmárról személyvonat 
„ gyorsvonat .
„ személyvonat

Szerencs felől személyvonat 
„ személyvonat
„ személyvonat
» személyvonat

-r személyvonatT.-Lokről személy . .
„ motor . . ,
„ személy . ,

H.-Nánásról motor . .
,, motor. ,

H.-Böszörmény motor 
Füzesabonyról vegyes 
Tiszafüredról vegyes . 
Balmazújvárosról vegyes
N. -Léta—Vértesről vegyes
______ I, vegyes
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A tüdőbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emnleió azonnal hasz­
nálandó. A SCOTT-féle Emnlsio nemcsak a be-
Itl/tlí08)?6«61 hanem egészséget és
erőt kölcsönöz az egész szervezetnek.
szer tiL0TT'féle Emulsió specifikus megbízható

mindennemű tüdőbaj
ellen és nemcsak biztos ezer, hanem 
a legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító, 
és taporojo annak tulajdonítható, hogy 
előállításához a legfinomabb, legtisz- 
tább és leghatasosabb anyagokat, a 
me yek egyáltalán oeszerezhetők. ve- 
szik, továbbá azon tulajdonságának.
SC^V^Ä! !elülmulhatatlan 
SCOTT-féle előállítási mód folytán

5U-Í» .. ÍW.‘Í ."'SÄ” rMdki'"“

E0f eredeti üveg ára 2 K 501.
Kapható minden gyógytárban.

, Vembe venni *************** **********

1907. december 28

Felesége keres!
a háztartás vezetése mellett könnyű 
kézimunkával 20 kor.-lg hetenként 

Férfiaknak Is alkalmas. 
Csekély beszerzési költségek I

Kérjen prospektust 1
*c„

Vállalat háziipar fejlesztésire
Béos, VI^Neikengasse 1/5

Legfinomabb ó és uj hegyi

Faj tereli
kaphatók 50 literen felül

824
Tóth Sándornál,

Hunyady-utca 26. sz.

Szakértelemmel készített

szemüvegek‘‘Orrcsipteti
rövidlátó, távollátó, gyenge* 
látó és operált szemeknek.

Szinbázl látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb achromatikus üvegekkel 
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,
elismeri 
szakértő 
látsze- 

résznéli!
Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

Háztulajdonosok
figyelmébe.

Kérem a m. t. háztulajdonos urakat 
hogy kiadandó lakásukat irodámban 
bejelenteni szíveskedjenek,

Telefon 61.

Tisztelettel
Tarai Farkas.

Miklós utca 8.

Szeőnéi-szeőó

jé vi
ajándéü
tárgyafí

üiátlitása
Kaszanyilzky Endre
főtéri üzletiden.

Gramofonok (beszélőgép)
leyiijabb 
lemezek 

aagy válasz­
tékban

legolcsóbban
kaphatok

zongora- és 
hangszer rak­

tárában,

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a

Rohltsclii Tempói forrás víz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for- 
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthorl-utoa 8.

Mit Iá - F É LE
SEIDLITZ-PQR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seldlltz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításit Mnyllig íenyltteM.
moll-féle .1

S- BORSZESZ
"MOLL’S rranibrsElwili 

und Salt

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MÖLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszosz neveze­
tesen mint fáj dalom osil- 

1 apitó bedörzsölési szer 
köszvóny, csuz ős meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 till.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ara darabon- 

kint 40 111L Őt darab 1 kor 80 fllL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.
Í5stétkttldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szaDitó által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvőt mel­

lett teljesittetnek.
\ raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
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Hirdetés
Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“
sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált cikk 
minden e,lképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkereskedósekben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D, Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

LEGJOBB
fog-CRÉME)

99ADRIA
halkonserv és halffistölőgyár

Í6

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén z 26

törlesztési kőksőnugyekben
díjmentes itbalgazitással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Főraktáré BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marháit keringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark keringek, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fiilett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, kalsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprottnl, Füstölt vöröshusu 
rajnai lazac. Valódi straklsnndl-marlnált 

keringek.
Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.
Kapkató

minden füszerüzletqen.

Mielőtt személy-, jelzálog-,

pénzkölcsönért
bárhova fordulna, kérje díjmen­

tesen tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46—31. sz.

Száraz tűzifa
kizárólag 2—3 éves vágású cser, 
bük, gyertyán, tölgy és hántot 
(varga) fa kapható öl- és vaggon 
számra

Hay Károly
fakereskedésében. Házhoz szállí­
tást pontos időre saját szekerén 
felelőség mellett eszközli. Meg­
rendelési iroda Hal-utca 4., eme­
let a Debrecen szálloda udvarában. 
Telefonszám 276. Telefonszám 276.

A főtiszt, egyházkerület 1907. évi máj.
3Ó- nnpjain tartott közgyűlésében 120. 

sz. al t.t azt a határozatot hozta, hogy ,amig 
az egyház a temetési éneklési szolgálatot 
más megfelelő módon szabályozhatná (az 
egyházgyülés), az éneklő tanulók szolgálatát 
a jövő tanévtől kezdve a belváros határain 
kívül nem engedélyezi és kimondja, hogy a 
tanulók szolgálata a jövő iskolai év kezde­
tétől számítva úgy a kertségekből, mint az 
összes külsőségekről csak a temetői hulla­
házaknál vehető igénybe; az utcán való ének­
lest pedig alkalmatlan időben a belterületen 
is korlátozni kívánja“.

Presbyteriumunk ebben a tárgyban fel- 
rratot intézett a főtiszt, egyházkerületi köz- 
gyuléshez, hogy a határozat végrehajtását 
legalább a temetőkügy rendezéséig függessze 
*e »,® folyó évi nov, 20—22. napjain tartott 
egyházkerületi közgyűlés azonban egyházunk 
feliratának mellőzésével az igazgatótanács 
javaslatát fogadta el és megtette az intéz­
kedést a jelzett határozatnak 1907. évi dee. 
1-től kezdve való végrehajtására. Csak azt 
sikerült a presbyteriumnak kieszközölni, 
hogy a határozat végrehajtása 1908. január 
1-től kezdődjék.

A főtiszt, egyházkerület ezen határo- 
zatanál fogva közhírré teszi a presbyterium, 
hogy a város belterületén lakó egyháztagok 
halottjainak eltemetése továbbra is az eddigi 
gyakorlat szerint történik; a külsőségen és 
újonnan keletkezett és létesülő telepeken 
lakok pedig mint eddig,úgy ezután is a te­
metők hullaházaiba szállíttatják be halottai­
kat s onnan temettetik el énekvezér vagy 
éneklő ifjak szolgálatával. A kertségekben 
lakók vagy valamely belvárosi háztól temet- 
tethetik halottaikat az eddigi gyakorlat sze- 
rint, vagy kertségi lakóhelyükről énekvezér 
szolgálatával végezhetik a temetést éneklő 
tanulók nélkül, mert az éneklő tanulók szol­
gálatát csak akkor vehetik igénybe, ha ha­
lottaikat a temetők hullaházaiba szállíttat­
ják be.

Kelt Debrecenben, a református egyház 
presbyteriumának 1907. évi december hó 6 
napján tartott gyűléséből.

A presbyterium.

Tombola tárgyak! csoda olcsóin TÖmböiaTtárgyak!

Budapesti Koronás Áruházban
Debrecen, Piac-utca 7, (Vecsey-palota) 

in «teamé.,.. ,n enteíBény

ül évi ajándékok ülői kézitáskák*“evőeszközök, k.ea-ezüs«, alpakka és nickelből. "»■ fénykép- és ké^s" a.TmTn”"“

ltohálf nagy választékban, va- 
JPállfáBJIi lódi traneta készítmények.

Gyermekjáték
Tentakészletek-, dohányzó-asztal k á

majolika dísztárgyak, 
szobrok, tükörfigurák! 
virágvázák és faldi- 
szek, fónyképkeretck.

IX

fénykép- és képeslap albumok, pénz- és szivartárcák

boros-, kávés-, ebédlő-

f1 és mosdökészletek. == 
Fényképkeretek.

^Nickel és fatálcák „
t u tutuicak a legjobb kivitelben, csoda olcsó árban.

mahagóni asztalkák 2 korona,
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APRÓ EIRBETÉSBK
Di}£ 10 KT.Me 40 fillér, minden további «Ed 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azó 
~~~ — 4 krajcár, 8 filler. =====

Levélbecl tudakoxódieekra pontosan vtiv 
nolaUc, ha a szükséges postahelyet se- 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők. »

CSINOS és fess urhölgygycl, ha férjes is, óhaj­
tana megismerkedni és barátságot kötni Deb­
recenben ismeretlen vidéken lakó úri fiatal 
ember, ki hetenként pár napra berándul, leve­
leket „Kellemes órák alatt“ a kiadóhivatal 
továbbit. 6490

Hja n lat.
HÁZMESTERNEK gyermektelen vagy kis osa- 

ladu házaspár felvétetik iKossuth-u. 43. 6398
IZR. családnál jó házi koszt kapható. Cim a 

kiadóba. 6478
EGY külön bejáratú bútorozott szoba kiadó.

Bethlen-utca 5. 6475
EÖ1 \ ÖS-utca 44. sz. alatt egy kerékgyártó és 

egy kovácsmíiholy lakással kiadó.
110 liter Martinkai bor literes üvegekben 26 

krajcárjával kapható Szent-Anna 30. 6451
VISONTAI BOR saját termésű kicsinyben és 

nagyban kapható Űréinél Széchenyi-utca 1. 
szam- _________________________ 6395

MAG AND KTECTIV ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizha- 
tósagról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezerjó 
bor 40 kr. Félegyházy János fü'szerüzletében 
Piac és Miklós utca sarok. 6327

SZEGÉNY emhereknek való~l szoba konyha 
kamara jóvizü knttal 300 négyszgöl jó szőlő­
vel 800 írt.-ért eladó, 200 Írttal megvehető 
értekezhetni Csapókért Mátyás király-u. 24.

íiARÍSNYAKw IPAR VALLALAT.'Haria-
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzértTmégis oícsóbb 
arakban kaphat férfi, fin és leány felöltők 
öltönyük, lórii éa női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritók, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.__________   6095

KÉZI- és láda bőröndök (kofferek) nagy válasz­
tékban Mark őreit B. böröndösnól Hatvan-u 
70. Megrendelések és javítások elfogadtat.’ 
mik. IJgyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.

ZSEBÓRA JAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskon 
mek óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 írt 
7o. Jo szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek jayitasu lél árban# l^ógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. g42p, !

H,'ÖLS újdonságok megérkeztek, nagy válasz- i 
utcaid ° CSÓ arakban Márlon Gyulánál Piac- '

\ ORttíá-'tarka szép simenthali bikával tehenek 
fedeztetése elfogadtatik Kut-utca 1. Kozma 
János* /ffSr-- --------- ------------ o47 í

HASZNÁLT bútorokat vesz, elad, ujakra csoréf 
Kónya József asztalos Pacsirta-u. 8. 6416

EGY szolid fiatal ember könuvü~7^nArT™Y'TZ foglalkozást nyerhet Postakert 4.( kerosztépü-

1 >(,L!JAHI és más iskolai magánTwIilőü^ 
vizsgákra előkészít, nevelőket ajánl Kn’ 
tan ír Debrecen. Megkeresések a kiadóhiva

__talba has mló címre intézoudők. g 11 a*

K£r«í«r---------_______   649b

p°4lb:
ŰG\ ES nőiszabó tan »toi és lmr» ~ t.---- ——

gát uribázakhez 3 korona naoidbéH /" n mn* _ért. Cim Gólya-utca 6 pidljért 6s kosz‘-
'HNUtí I

41. az emeleten. 1IIC 6501

Tel«fon 168. Telefon 168.
FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első" Elektrotechnikai gyára és vállalata
Kossuth-utca I. szám.

Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkkeket.

Rendez be: lakások, üzle­
tek és gyárak részére villa­
mos világítást, kézi- és ma­
gán telefonokat, villámhárí­
tókat, villemos csengőket, en­
nek szakszerű javitását s évi 

- jókarban tartását leejHiányo­
sabban eszközli. — Saját motorerő­
vel berendezett rézcsiszolás, nicko- 

— lezés és galvanizálás.
Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegy­
zék ingyen. J •
EGY szépen bútorozott garoon lakás, mely áll 

1 szalon, 1 hálószoba, 1 előszobából minden 
órán kiadó. Egymalom utca 3. sz. 6488

DARABOS utca 28. sz. alatt két szoba, konyhai" 
a hozzátartozó mellékhelyiséggel kiadó. 6302

ELEGÁNSÁN bútorozott szoba magános űri 
embernek kiadó. Honvéd utca 5. 6499

1907. december 28

TÍMARmFöTEREK! Oserhaj vTTÄ ' ^
Józsefnél Hajduhadházon. J ^ *7

__________ 64$ (I
■ws

ebreceni kézizáloo
kölcsön-intézet zsx * 
részvénytársaság

DEBRECEN. irany-János-u. a sz. alatt

^ -TÁL csinos t&k&ritónó csak mag’ános úrhoz 
ajánlkozik. Cim Gyöngyvirág utca 21. 6500

Kereslete
EGY kauciós fiatal ember hivatal szolgai álást 

keres, cim a kiadóba. 6445
EGY uj vállalathoz társ kerestetik, 10.000 írttal 

esetleg átadó. Cim a kiadóba. 6476
PENZ1ÄROSNÖ és elárusitónődek keresek egy 

teljesen megbízható csinos leányt jaguár 1-re 
Ruzicska Gyula fényk. szaküzlete. Piac-u. 34.

GÉPLAKATOS és vasesziergályos tanulók fel- 
vétetnek. Ehreureich Sámulel Széchenyi-utca 
44. szám. 6441

J0 bizonyítványokkal ellátott fiatal ember folyé- 
konyan bes-óli a német, angol és maoyar 
nyelvet, gyakornoki állást keres. Cim a kiadó 
hivatalban. 6443

FOZÖNŐ havi 30 korona fizetéssel felvétetik 
jelentkezhetni d. u. 2-3-ig Piac-utca 83. sz! 

—alatt’ .________________ ____  6483
HÁZMESTER fizetéssel felvétetik Rákóczy-u

szam-_______  6484
NÖISZaBÓ üzletbe olyan segédet keresek, a 

kinek két évi szabályszerű gyakorlata van, 
munkakonyvvel igazolva. Ajánlatok „Nőszabó“ 
címmel a kiadóba küldeudók. 6472

HÁZMESTERNEK gyermektelen, vagy kis
csaladu házaspár felvétetik. Kossuth-ui 43. sz.

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsis, 1 bé- 
res, konyenciósok 1908. jan. 1-től felfogad­

hatnak. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal. 6380
1ÜSZER kereskedő segéd január elsejére eset- 

leg azonnal felvó etik. Vasa István üzletében 
Hadhazi-ut 4. sz. 6154

KEREST ÉTIK egy szőlőmunkahoz értő ház­
mester, jelentkezhetni Szent-Anna utca 3*
azam-______ __________________  6495

IISZTESÉGES mindenes szakácsáét kis csa­
ládhoz jo fizetésért felfogadok Csapó-u. 53

_ szám;___________________________ ' 6498
FŰSZER kereskedő segéd perfekt detailistä 

azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiad',-

Eladás.
ELADÖ a halápi pusztán 66 kát. hold kaszáló 

gazdasági épületekkel felszerelve, közbe 2 
hold termo szőllő Értekezhetni Lorántffv-u 
46. sz. háznál.

VWKKDVÜ MIHÁLY "Soa 67. szám alatta
Rucához címzett vendéglő más vállalat miatt 
sürgősen eladó, értekezni lehet az üzlethelvi- 
segben. Neumayer Jánosné. 6449

ÉGY csinos longyeTszan eladó Hatvan-utca K)
Mám._________________ 6396

MESTER utca negyedik számú ház" eladó, érte­
kezhetni benne lakó tulajdoi osáva 6388

VÁTóuiioxtier patkányirtó, nőstóüy' kölyök 
el) eladó. Mo-ter-utca 25. ^ 64^2

ŰJ-LETAl bor 50 literen felül eladó~HÖmok- 
- U a 1,U-___________ ____________ __ 6485

uu tiZ0P tiszta bútorokeladok. Késes utca 16.

Legmagasabb kölcsönöket nyojt arany­
os ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlllánt 
ffiggők és gyűrűk, nj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők, i

i

i

Zalai Márk taiyár
3 havi könyvvitel) téli szaktanfolyama
1908, január 4-én kezdődik, ÄtataV*

Tandíj 50 konona.
Bfiiratás • naPonta 10-12 »ráig. (Városi bér- 
OCII ulűO I palota 2. szám. IH. kapu 2. emelet.)

Földes éS Vajotr
'V elektrotechnikai vállalata % 

Debrecen, nagytrafik udvar
Legolcsóbban és szakszerű­
en készítenek villamos vilá­
gítás és erőátviteli berende­
zéseket, házi és magán tele­
fonok berendezését és kar­
ban tartását. Villany, benzin, 
hőlég és nyers olaj motorok 
javítását, orvosi, és fizikai 
műszerek készítését és javi­
tását és minden e szakba 

vágó legkomplikáltabb munkákat. Telefon 210

Lobi Gyula és Társa
Debrecen Piac-utca 63.
Szent-Anna-utcával szemben.
Látszerész és fényképészeti szakflzlet,

Színházi látcsövek;
foggantyuval. Aluminium 
színházi, tábori és ver­

seny látcsövek.

Szemüvegek, orrcslptetök
és lorgnettek arany-, ezüst, teknősbóka 
keretben. Olvasó üvegek, egyszerű és 
díszes keretben. Aneroid lógsulymérők, 

hőmérők, Stereoscop szekrények.

Fényképészeti készülék, kofák
nagy választékban eradeti árakon.
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^^Allandó fényes

jdiszmü- és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt közönség 
szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfinomabb Íz­
lést is kielégítő minden­
nemű áruk, a legválaszté­
kosabb és a legszebb ki­
vitelben szerezhetők be

bámulatos olcsó árban.
Állandó nagy raktár:
jtöajclika, faycnc és chinaezüst 

dísztárgyakból, jatöiszek, virágvá­
zák, re.nek kivitelű író- és do­
hányzó készletek.

A legfinomabb porcel­
ánból kávés-, teás-, uzsonnás 
és asztali étkészletek.

Mindennemű
asztali üvegkészletek

legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök,
chinaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és jüggőlámpák
óriási választékban.

jtíenyasszonyi kelengyék
Midőn a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül — s 
további jóakarata támo­
gatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,
üveg és porcellán üzlete

ös&recan, Piac- 6$ Hatvan-u. sarok.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festéséi
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debreozen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

ELADÓ DJ HÄZ.
A város legforgalmasabb helyén 

a ház 10 évig adómentes, van rajta 
több rendbeli úri lakás, jó vizű szi­
vattyús kút, rendezett szép udvar, 
istálló, mosóház, a ház jövedelmez 
évente 1880 koronát, van rajta teher 
10,000 korona,
Ára 28,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linoleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 
^ szőnyegekben ^

!! Óriási választék !!

f LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széchényi-ntoa L ss.

flodero bútor raktár
Dús választók kiváló ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni.

2126—1907. vgh. sz.

Árverési birdetioéoy-
A debreceni kir. járásbíróság 

1907. V. 3774/1. számú végzésével 
vb. Flegler György csődtömegéhez 
leltározott a 900 kor. 38 fillért tevő 
követelések elárverezésével bízatván 
meg, ennél fogva közhírré tétetik, 
hogy ezen követelések 1908. évi 
január hó 4. napjának délután 3 
órakor kezdetét veendő és a kir. 
törvényszék árverési termében (föld­
szint 13. ajtó) megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen az alábbi felté­
telek mellett szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

"Vevő a vételár 25%,-át azonnal, 
a többit 3 nap alatt köteles megfi­
zetni, ellen esetben a befizetett vé­
telár részlet visszatartatik s az újabb 
árverés költségeire fordittatik.

Vevő részére a vételár teljes le­
fizetése után a követelések igazolá­
sára szolgáló okiratok kifognak 
adatni.

Debrecen, 1907. dec. 14.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Aláírási felhívás.
A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet

XlI-ik évtársulata megalakult, s ezúton hívja fel a közönséget az nj évtársnlátba való belépésre.

A Polgári Takarékos Segélyszövetkezet
XII. évtársulata hat évre alakul, mi által a tagoknak lehetővé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti be 
fizetés mellett igénybe venni.

A szövetkezet tagjai 20 fillér heti törzsbetétek alapján 60 korona hitelre tarthatnak igényt.
A szövetkezet tagjainak száma az 1907-lk évben belépett 1036 taggal 3644-re szaporodott, a kik 

70,000 törzsbetéttel segítik elő az intézet alapszabályszerü céljait.
A szövetkezet kölosönállománya a mai napon

Om~ Egy millió 645.097 korona. TVI
A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbetéteket fizetnek be. amely befizetésekkel 

nyelmesen törlesztik a törzsbetéteknek megfelelőleg felvett kölcsönöket.
könnyen és kő

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet
60 korona névértékű részjegyeket bocsát ki, melyek havi 5 koronás részletekben Is befizethet ők 

A részjegyek tulajdonosai a törzsbetetek tulajdonosaival egyenlően részesülnek a Szövetkezet üzleti hasznába .
Minden 6 óv leteltével az évtársulat felszámol és az évtársalat vagyona a tiszta haszonnal ee vib 

a tagok között felosztatik.
A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet a pénzpiac kamatviszonyaiho 

képest a legmérsékeltebb kamatlábat alkalmazza. J
Az igazgatóság határozata értelmében az nj évtársulatba belépő tagok már Igényt tarthatnak köl­

csönökre, a nélkül, hogy a folyó év elmúlt heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási 
Illetékkel terheltetnének.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve oheqnek utján teljesíthetik.
XII-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések az intézet hivatali helyiségében

Piac-utca 83. szám alatt teljesíthetők.
Kelt Debrecen, 1907. évi október hó 16-án.

„Polgári Takarék és Segélyszövetkezet Debrecenben“.
Résé Gyula

kir, tanácsos, elnök.
Weszprémy Zoltán, Dr. Freund Jenő, Katz Jakab,

Hajduv. és Debr. főispánja, alelnök. ig. jegyző, jogtanácsos. alelnök, ügyvezető igazgató
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TtJf
A Teleky-utca 6. sl alatt

paplan és madráo gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó 
munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig olcsó álban.

Szives pártfogást kér
jtáatolcsi és Társa Teleky-utca 6.

Tanuló leányok felvétetnek.

Elsőrendű
Pilléi pctrolonm

legolcsóbban

'1B9MAM Gyula
festék-

* és petróleum nagykereskedésében kapható,

Debrecen,
; trwa.M. utca S. eaBe

Telefon 566.

Telefon 296.

CSáTHY FERBNCZ
DEBRECZENBEN-

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar- és német kölcsonkonyvtárái
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
Cszi és téli évadra a leglllőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ingyen és bementve küldi meg a cég,

Menyasszonyok vőlegények
saját érdekükben keressék fel

Pintér Gusztáv
fti>!i|i|il tó- ss Bram gasújévi

|P«ac utca a nagytrafik mellett,

hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik Jeggyflrfl-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

Grajavitások
TjTnTeTI legjobban [tárgyak

és legpontosabban 
0 eszközöltetnek □

■WUH.HI 3

1907 december 28

1 alsarék tűzhelyek.
főzőedények, . hl, 
vaskályhák és H 

í cserépkályhák f 
_ ^ nagy választék-

- ban jutányos árban kap.id«o*. -
KOVÁCS GYULA vasüzletében

mrO

Bika sz álloda mellett.

Nyilatkozat.
Számtalan baj ellen SÓSBORSZESZT 

ajánlanak, Tagadhatatlan, hogy JO ERŐS
SOSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a legható-
sosab háziszer.
_ Mennyivel.jobb és hatásosabb olv SÓS- 
BORbzESZ KÉSZÍTMÉNY minta székely­

Drágaság! pótlékul Izoldái
EZ* sÄÄaSDS

az OrosházIKenyér sütödébe
és élelmi csarnokban szerzi be

Simonffy-utcai városi bérház
1 vgr" rí' ren ®£ész fehér kenyér 19 kr *í S? I?* r6nf Lél fehör kenyér 8 £*
1 kgr. IK. rendu barna búza kenyér 17 ki'.
1 kgr. I. barna rozs kenyér J 17 kr

I ASZ E S Z
melyet nem csak a készítő, de mindenki 
ajánl, a ki próbálta.

Bizonyság erre :
KOSSUTH FERENC LEVELE:

SztntgySgy°VÍCh Sánd°r SJOgyszetész urnák pepei-
.... ..Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ ^dör­

zsölése jóhatásunak mutatkozik. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.“ J

KOSSUTH FERENC 
, A törvénvesen védett ..INDASZESZ“

GYÓGYFŰ SŐSBORSZESZ’nem közöneé-
ges szeszkererék, hanem
Székelyhavasi gyégyíflvekből készült szesz
s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatá­
sosabb, de

Legerősebb sósborszesz készítmény.
„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősiti az 
izmokat, üdít, frissít, erősít!

Az „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona 
(probaúveg 30 fillér) és mindenütt kapható.

Debrecenben,:
tíí" JFál“á?’ ®aJ°£h M- L-f Barta Ferenc, Dávid Zol- 
p.,’ ??utsä Albeft> Grunberger és Glück, Hornádv 
Pál, Jena János, Jósa és Jona, Káldor és Társa 
Kontsek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jené. Lusz-'
&5 SgekiSf "°”y 0j,5lí- Vi“r J-«'.

Szives tudomására hozom hoev Jta.'

* fiartüysr
fajborok

u. m.: rtzllng, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon literes és v! 
Ineres uvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár. 
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kér tisztelettel

Gelberger.

Minden elfogadható áron eladó.
Családi körülmények miatt Csapó- 

utcai sarok melletti Eötvös-u. 91. sz. ház. 
Van rajta korcsma vendéglő, nagy telek, 
átnyúlik egész a Faragó-utcára. A korcsma 
az Eötvös utcai fronton van és a na»y 
forgalomu Csapó-utcára néz. A Faragó­
utcai fronton kovácsmühely van, Az ud- * 
varon több rendbeli lakosztály, 6 lóra is­
tálló, kocsiszín és mellékhelyiségek.

Ezen ház eladásának hirdetésével 
megbizaiott a

adásvételeket hirdető és közvetítő irodája 
Debrecen, Csapó-utca 13. sz. 

ahol bővebb felvilágosítások nyerhetők.

6 szobás lakás
titkári lak- és irodahelyiségnek keres

1908. május hó l-ére
a Hazai Általános Biztosító R.-túi- 
saság. Lehetőleg Piac-utca földszint.

Együttesen, vagy külön-külön 
o szobás, de mindenesetre egy ud­
varban.

Értesítést kérünk lev. lap utján 
Arany János-u. 2. II. em. Hazai 
biztosító.

■■ ww

UJ VASÖNTÖDE
és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, építke­

zésekhez, minta, rajz, vagy ócska után 
vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra 
mégis munkálni. Mü-kovács munkákat, 
esztergályozást, gépek, malmok javítását 
es átalakítását, uj tüzszekrényeket lehető 
legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányú kutszlvattynlnk és 
egyes alkatrészei minden nagyságban va­
lamint használt de újonnan javított szecs 
Itavágók, járgányok, ekék, boronák, vető- 
íépek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzin 
cséplőgarniturák eladók és kisebb vagy 
nagyobbért elcseréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Legalkalmasabb újévi ajándékok:
Keztyük, fésű- és manicur cazetták. uénz- 
===== szivar-és levéltárcák -■ -

feltűnő olcsó árban
Sebőn Sándornál

wm ä -____ d._____——.I« utca 158. alatt.
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Maliid szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticuskószitmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb Nabráczky 
főszolgabíró úrral kiszáll dr. Tócky 
járásorvos ur hivatalosan megvizs-

Matild epém,
a,15Ve^ta^bb FzeiI5t> májfoltot, vimmedlit, pörse- 
nést vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra, remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt

tSÄÄti: JKatíW 'arckeaícs S;-
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér! 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Ltobracen. Kapható Tóth Bala gyógyszerésznél Tlsza-

Ha nem használ, árát vissza adom.

13
Köhögésnél rekedtségnél legjobb a 

Borsy-féje Pgmet©-ffji cnkorkg
Egy doboz 20 fill.

Kapható: gyógytárakban, Jósa és Jóna dro- 
gueriája, Fnedery cukrászda és minden 

nagyobb füszerüzletben és készítőnél
SseutaJüanaan. 30. mm

H8ííö fiáz a liomokkertöen,
Igen jutányos árért meghapható a 

Balajti Elek és neje tulajdonát képező 
szép nagy uj ház a Homokkkertben I. já­
rás 57. szám, a csőszházzal szemben, szép 
nagy terület, termő szőllő és gyümölcsössel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és köz- 
■Z2lÍ!2-Íro^iüjU?^ri Csayió-u. 13. szám.

Nádudvar^ Lajos
vászon, közmű- és rövidáru raktárában

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők:
elsőrendű minőségű Schroll-féle shlf- 
fonok, csikós jégyü havasi vásznak, 
damaszt asztalnemfiek, törülközők, 
ágyhnzatokra való damaszt grádlik, 
rombnrgl-, creász- és damaszt vász­
nak, deréka-j tokok, kanavásznak, sa­

ját készlttetésü paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

ftfh női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

 492 v.

bronzmüves. DEBRECEN, SzL-ünna-n. 6.
Készít mindennemű sárgaréz is bronzárukaf, légszesz acetylen és villamos csillárokat

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről ^villamosra
vagy legszeszés villamosra (combinálva). Újjá tisztításokat s min- 
den e szakmába vágó Javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen 
és jutányos árak mellett eszközöl.

Á Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele égő gázizzótestek- 

ben, üveghengerek, Ispjabb önpjték és egyébb felszerelési különlegess egekben,
Gyönyörű fényű ki akatés utcai lámpáküan. Jókarban tartást jutányos árban elfogad,

Mines többé gyomorhaja annak, a ki a

Kerlteycal ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárnsitás Debreren és vidéke részére

érüi)h$rg$r (Sluck
fűszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyzö-Egylet
mint szövetkezet, 1908. január hó 1-n

alakítja meg 25-ik évtársulatát.
Szövetkezetünk célja, hogy kötelező apró heti vagy havi befizetésekkel még 
a szegényebb osztálynak is alkalmat nyújtson a takarékosságra, egyúttal pedig 
hogy a szöv, tagjait olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönökkel támogasa.

Egy törzsbetét hcíi 40 falséi? befizetésére kötelez-,
Tagok száma s 10,000 Törzsbetétek száma s 98,000

Befizetett saját üzleti tőkénk a 6.000,000 E. meghaladja,
tales toijrtsfgfafcbentetBek éS t6rzs6etél bönyvecskék most már kiadatnak hiva-

Kossuth-utca II. szám alatt,
a hol a szükséges felvUágosltások megadatnak.

Debreczen, 1907. nov. hóban.

Fényért Zádor Lajos,
elnSk.

Dr. Szántó Sámuel,
igazgató.
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Baniegyssule! r.-t.
Bebrscen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése« vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Jfctwesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Moskovits József
ist5BsalB«s divattemne

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

-“"»w Ä legelegánsabb
® 1 fi «1*9 W mmm wir“ —

elsőrendű szabőmühelye
$ Piac-ütca 46, szám az udvarban, s|§

Szénié Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Alánja legjobb gyártmányú

zongoráit
planinóit

jSramsfonjaít
és nagyválasztéku

**sT
lemezeket

Jfivltásokat és hsnooláscKat elönyösTraaa eszközöl.
, Zongorák bérbe kaphatók.
I Oz’etholyisög Oeimn, Szf.-Anna-ufca 3, sz,

DEBBECZBNI ÜJSAC 1907. december 28

e vr e
meglepő szép, maradandó értékű, válogatott

ajándék tárgyak
a legolcsóbb árszabás szerint

E1Í1SE DEZSŐ
Debrecen legelőkelőbb, legmegbízhatóbb fényes

ékszer üzletében
szerezhetők .be.

€^<éstfzre> tessék üffsrelxmfl«
Csakis

Debrecen, Piac-utca 55., a Hungária meUetfc

Bőrkeztyük, illatszerek, parfüm és rpipikür kazet- 
ták, %ük, kefék, szappanok stb. eÁt|A6fcO“

6VŐRFI SÁNDOR
Színes börkeztyü rövid ideig 2.80. <m

Oagy Választékba®.

sttaW

keztyfl-, kötszer-, 
pipere- és férfidivat üzletében
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DEBRECZBNI DJSAG IS

Ifi 6shzJ;.65 téli idényre, valamint flane­
lek, bare hetek, fekete* és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek. '"süti

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyei, dlvatívek, gyöngy- és bőr dlsztiskík,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Él Bízat
'női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
fss~ 8 forinttól 15 forintig, *bw

Boák és vnuffok
óriási választékban.

Costimikre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
^^jutta, spárga, hollandi, kiddermünsíer, ta- 

poszfry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek ás crenoek, maszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Agy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

kvaszon, siffon ás baíiszt női ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lűszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
Wólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dliatzsstikendól

1 lábravalók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt és plOsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
nagyér- és angol gyártmány, — hozzálátó hálás árak,

Harisnyák, keztyflk,
lök, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAIOZABO
divat-, vászon- ás szőnyeg raktára

Debrecen, Rúzsa utca I. az*
AJkíUtUfott IMA értet

Moqne
és

Bútorszövetek,
iőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak 
mellett kaphatók .

pOSZNAY J.áS TSäI
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth ntca 5. szám.

gß » m z-m m ám i—. 6í;M sL ö ni

syj.it termésű
an «£ saí'iejR <$£ iroiraimat.

5 literes korsókban:
1907. évi................................... 35 kr. literje
1906. évi....................................36 kr. literfo

Kölcsey-utca 29. szám.
Telefon 398. Telefon 398.

S ZAMATOS

Pr. Leogyel Zoltái)
ügyvédi irodája

Húoyadi-útca 5- Sz.
□ KorijiSS bázbao- □

Kis maosi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lítva palackokban kapható tej

bármily [mennyiségiben.
Megrendelhető

HATER JENŐ,
füszerüzletében. 5|7

UlíjMinaMi siileinBnyeh. tamat, partaifc famHalM.

Úrasszonyok figyelmébe?
Van szerencsém a n. ó. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

alkalmi ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek narfaik f»n-rr 
Iáitok, sütemények finom készítését elvállalom ésP nontosa^P* 
megrendelt órára hazaszállítom. es P°ntosdn a
rendezőbe. a,kalomra cukorkák. »jtodékok nagy raktárát

Szives megrendelést kér tisztelettel:
BUDAI KÁROLY cukrászata

Piac-u. 9. sz. Csanak ház.

a legjobb órák, [szép ékszerek nagy 
választékban, legszolidabb árban

KÚRIÁN GYULA
órás- és ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 42. szám, Lampreoht-palota.
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-LÁSZLÓ iSISMOSD
ÁLLAT OSI

REKDELŐ-mODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapo-u, 30.
Telefon 558 sz.

Tisztelt
>■ fiizmség!

jjj Számolva a jelenlegi kedvezőt- 
jj len gazdasági viszonyokkal
[ f* dec. l-én megkezdte

! teégi Sámuel
női- és leány-felöltők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

állalmi

oly rendkívül

jmely egyenes arányban áll a r 
mai pónzviszonyokkal.

DEEKEOZENI ÜJSÄO
1907. december 28

*****•*"■ ■n.TStatWtfaé«,^
U^Iátszik, hogy egészségjárvány mm ki. mióta a legtöbb háztartásban a

P@res ót elzslrt
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el Onr « 
_ __ _ ételzsirral készített eledeleket, mint más ételzsirml elöáíiS^

Soblcbt ßyörgy, „Ceres“ tápszerafivek osztálya

Legkényesebb igényeketis
Q kielégítheti, |~-j
ha újévre alant felsonill ajindiktirgyakkal Mmkidünk,

Q 1 készlet elegáns íróasztal felszerelés
0 1 elegáns fénykép galbum bórk.ö-

1 drb. finom bór íróaljzat 
1 drb. arany töltő toll
Finom rámázott olcsó képek LJ tésben
1 doboz levélpapír dombornyomással Q Elegáns zsebironot díszes tokban

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árakban kaphatók
MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedés

Főfc^r 30., „Pn&e “ SörcSari)okkal Szentes?.

Pgfergc^i aranyozó-, gzüStöző-, piekgigző és galvanizáló ipttzgt. 
Csiluimc átalakítása és feuijitása. íégszesz-, viiíanyvflágitási s vizv. berend. vál.

Poiláfe gamu Pebrecsa. Piacz-nlca 43. szán.

$5~IIegáiss fagon
Heti gyártás

1300 pár.

Kitűnő hírnevűnket
szolid! alapelveinknek

köszönhetjük.

[Legnagyobb választéki
1500 munkás 
és hivatalnok.mi gr0 ^ ■ ■ s mvatamoK.

5«E3Bcarumkat fiflpő tal|tíb" bé,ye9*e« «,*h »*dj«„«. a .»m
* ««ma» alacsony es versenyképes árak mellett adjuk el.

IHKomf äi»«an«.

férfi eugos cipó, erős bőrből.....
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből. .
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból ked­

velt sótánycipő................................
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevrcaubél 

igen könnyű Goodyear varrott....
Férfi erős fűzős cipő nagyon elegáns'.
Férfi gombos cipő, la. Chevreaubél na­

gyon elegáns Goodyear varrott. .
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból 

Amerloan-Stylo..................

írt. 3-39
4- 50

5- 75

7-60

Legnagyobb választék posztó cipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

Monaf árjegyzékünk egyes kedvelt cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Well“
árakban.
A Jelenkor 

elismert legjobb 
minősége.

Klóul íjpse.*»
n---------------- ------------------------------------Női ongos cipő bőrből mindennapi hasz- i

nálatra..................................................... frt 2-90
NŐI euggos bőr cipő posztó betéttel . •n 3.-
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből igen

NŐI fűzős cipő, la. Box-Calfből, nagyon
elegáns, Goodyear varrott................. „ 6-50

Női gombos cipő, legfinomabb Chevrean-
ból Goodyear varrott, elegáns fáson . „ 6.-

Női erős fűzős cipő flanel béléssel . . „ 3-25

írniDvnu trr.' " » , 11,1 Kizárólag magyar gyártmány.
r:;X ^ _Cl^°gyar részv- társ, debreceni főraktár Piac níca 48

**°mm a (» ..Dobrfloeal 01*," wogten.) ^


